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Kereskedelmi politikánk a berlini 
szerződés után.

(Két czibb.)
I.

Mialatt Magyarország, a választási 
mozgalmaknak neki bővülve, éles pártküz­
delmet vív a hatalmi arányokért, a hata­
lom kezelői a berlini eongressus zajától 
fedezve szép csendesen oly dolgokat visz­
nek véghez, melyek kereskedelmi politi­
kánkra nézve végzetes hatással lehetnek.

A pillanat döntő fontossággal bir, és 
a bécsi körök mohón kiaknázni sietnek 
annak minden előnyeit, — a mi rová­
sunkra. — Félő, hogy mire Magyaror­
szág lázas álmából felébred, a fait accom- 
pli-knak egész sorozatával fog szembeállani, 
oly fait accompli-kkal, melyek közgazdasági 
érdekeink utolsó foszlányait, melyeket a 
bécsi alkuból még itt-ott megmentettünk, 
az osztrák érdeknek fogják feláldozni.

A kormányhoz igen közel álló lapok­
ban is már fuj dogál az a szél, mely a fa­
levelet nem hiába zörgeti. — Így pél­
dául a bosnyákországi vasúti építkezésekre, 
valamint a csatlakozásokra nézve oly hí­
rek szárnyalnak, melyek közül a „Hon“ 
beismerése szerint is „némelyik Magyaror­
szágra nézve csakugyan aggasztó termé­
szetű, mert egyértelmű lenne a keleti ke­
reskedelem Magyarországtól való eltere­
lésével.“ — „Nyilván hirdetik — ezt is 
a „Hon“ írja — hogy szent István koro­
nája területén oly vasutak építésébe fog­
nak haladéktalan, melyekről parlamentünk 
mit sem tud, sőt melyekkel ellenkező irá­
ny uakat decretált.“

Egy másik kormánypárti lapban is­
mét az a hír áll, hogy Szerbiával alkudo­
zások vannak vagy voltak fotyamatban, 
avégett, hogy ezen országgal kereskedelmi 
szerződés jöjjön létre, sőt hogy Szerbia az 
osztrák-magyar vámterületbe bevonnassék ;
— és hogy ezen terv, melybe a szerb kül­
döttek is már beleegyeztek, a magyar kor­
mány ellenzése folytán hiúsult meg.

Nem tudjuk, mi való ezen hírekből, 
mi nem. Annyi azonban bizonyos — és 
arról e sorok Írójának is tudomása van
— hogy az osztrák iparos és kereske­
delmi körökben élénk mozgalom kezd meg 
indulni a végett, hogy az uj helyzetből 
meríthető kereskedelmi előnyök Magyaror­
szág mellőzésével Ausztria számára bizto­
sitassanak. Ugyanazon fegyverekkel kez­
dődik] a harez, melyekkel a vámszövetség 
ügyében oly rettenetesen megvertek ben­
nünket.

Miután még mindig az a kormány 
intézi Magyarország sorsát, mely a vám­
szövetség ügyében közgazdasági érdekeink 
megvédésére teljesen képtelennek bizonyult, 
előre látható, hogy ismét óriás kudarcz­
nak nézünk elébe külkereskedelmi érde­
keink tekintetében is. A magyar kormány 
szokása szerint készületlenül áll az uj hely­
zettel szemben. Fogalma sincs mit kíván­
jon és mire irányozza törekvését, holott 
az osztrákok nagyon is tisztában vannak 
magukkal kívánalmaik és törekvéseik te­
kintetében. E szerint előre látható, mi 
fog következni. Nem következhetik más, 
mint az, hogy a magyar kormány az osz­
trák érdekek vontató kötelére jut. Huzatai 
fog mig el nem bukik, s azután saját tes­
tével sepr! a földet arra a merre az 
osztrák érdekek rohamos menete halad.

Bosznia megszállása óriás hiba volt 
mind politikai, mind pénzügyi, mind nem­
zetgazdasági tekintetben; sót — mint már 
e lap hasábjain ki volt mutatva — keres­
kedelem politikai tekintetben kétszeresen 
káros Magyarországra nézve, mivel a vi­
lágkereskedelmi útnak természetes irányát 
mesterségesen Bécs felé hajlítja.

De ezen nagy károk mellett lehetséges 
lett volna mind Ausztriának, mind Ma­
gyarországnak a megszállandó területen 
némi előnyöket nyerni, amennyiben ott 
termelésünk számára némi eladási piacz 
nyiit volna meg. — De ezen előnyök meg­
nyerésére már alig van kilátásunk; a vas­
úti csatlakozások úgy terveztetnek, — és 
e terveken a tehetetlen magyar kormány nem 
lesz képes változtatni —hogy tőlünk csak 
nagy kerüléssel fog lehetni Bosznia piaczára 
jutni, ellenben Ausztria a lehető legegye- 
nesebb utakat biztosítja magának. így 
ahelyett, hogy nyernénk, még azt a kevés 
forgalmat is elveszítjük, melylyel eddig a 
vízi összeköttetéseknél fogva bírtunk.

Azonban Bosznia kereskedelmi szem- 
dontból nem nagyfontosságu, mivel csekély 
fogyasztó képességgel bir, s ennélfogva je­
lentékeny forgalomra kilátást nem nyújt. 
Sokkal fontosabb lenne ránk nézve Szer­
bia. Mi fog Szerbiával történni ? — ez most 
a lényeges kérdés. — Ha igaz az a hir, 
melyet fentebb érintettünk, hogy t. i. Szer­
biának a monarchia vámterületéhez csat­
lakozása terveztetett, és azt a magyar kor­
mány meghiúsította, akkor csak sajnálkoz­

nunk kell a magyar kormány rövidlátósága 
felett.

Megváltjuk őszintén, hogy e hírnek 
nem vagyunk hajlandók hitelt adni, és pe­
dig azért nem, mivel százszor bebizonyított 
tény, hogy a magyar kormány Ausztriával 
szemben annyira elvesztette minden tekin­
télyét, hogy már semmit sem tud meghiú­
sítani, amit az osztrákok terveznek. — De 
ha mégis való volna, akkor a magyar kor­
mány ismét egy oly baklövést követett el, 
a minő csak oly egyénektől telik ki, kik­
nek az ország közgazdasági érdekei iránt 
semmi érzéke sincs.

Reméljük, hogy ezen kérdésre még 
alkalmunk lesz visszatérni; mert még csak 
egy megjegyzést akarunk tenni.

A keleti háború lesujtása után a ber­
lini békekötéssel a monarchiára és külö­
nösen Magyarországra nézve is egy egé­
szen uj helyzet állott elő, mely politikai te­
kintetben szerfelett nagy veszélyeket, nem­
zetgazdasági és kereskedelmi tekintetben 
pedig óriás felelősséget involvál. A fel­
bomlás és újjáalakulás chaotikus forron­
gása teljes erővel megindittatott keleten, 
és monarchiánk a forrongó elemek kellő 
közepébe van beleültetve. Ura lesz e chaosz- 
nak, vagy el fog általa temettetni, az leg­
inkább attól függ, lesz-e államférfiainkban 
elég genialitás és lesz-e monarchiánkban 
elég erő kereskedelmi érdekeink érvénye­
sítésére.

Mi kételkedünk, hogy lesz, már csak 
azért is, mivel tapasztalatszerüleg ellenté­
tes érdekek uralkodnak a Lajthán innen 
és túl, és Ausztriának százados gyakorlata 
nem az, hogy érdekeinket a magáéval 
összeegyeztesse, hanem, hogy azokat meg­
semmisítse és megölje. Ez természetesen 
antagonism üst von maga után, mely a 
monarchia erejét kifelé teljesen elzsib­
basztja.

Mi azt hisszük, hogy ha van egy 
pont, melyben érdekeink Ausztriával azo­
nosak, e pont a keleti kereskedelemi hi­
vatásban található fel. Ezért valóban kár- 
hozatos dolog volna az antagonismust ez 
ügyben érdekeink erőszakos megtámadásá­
val felidézni, és a veszélyes koczkázatta! 
járó keleti actiót előre is a teljes kudarcz 
torkába kergetni.

Miután meg vagyunk győződve, hogy 
ez ügy rövid időn igen élénken foglalkoz­
tatni fogja hazánk közvéleményét, — szük­
ségesnek véljük keleti hivatásunk fő fel­
adatait az uj helyzettel szemben röviden 
megjelölni.

De erről holnap-

Olasz katonai készülődések. Csak 
röviddel ezelőtt hire járt, hogy az olasz kormány 
a tiroli határon túl több ut mentében Friaulban és 
Valsungoban Primolanonál lőpor-aknákat ásatott. — 
Most újabban megint határozott tudósítás érkezett, 
hogy az olasz kormány a Stilfser-Johon átvezető 
utón is aknákat készíttet. Ez mind nem ép barát­
ságos hangulatot árul az osztrák szomszéd iránt. 
Ily „főid alatti torpedókkal“ mindenesetre nem 
szokták az utakat javítani, mint e munkálato­
kat az olasz munkások „hivatalosan“ nevezik.

és azon egyének közt található, kik egy párthoz 
sem tartoznak nyíltan, de többé kevesebbé az ál­
talam épen most nevezett néposztályok közzé 
tartoznak.

Bismarck herczeg a social-demokratia terje­
désére és erősödésére nézve sokkal többet tett, 
mint Bebel, Liebknecht, valamennyi social-demo- 
krata újság és még Lassalle is. Junius 2-dika óta 
a social-demokratia a külföldön is keltett rokon- 
szenvet, és legközelebb oly helyekről érkeztek 
pénzbeli segélyezések a social-demokratia pénz­
alapja nagyot) bitására, jelesül igen sok jött Angliá­
ból, Francziaországból, Olaszországból, Svájczból, 
Belgiumból egy hét alatt Geib 5000 frankot ka­
pott, a szegény Barcellonaiak 975 frankot küldöt­
tek, még Magyarországból, Budapestről, is küldet­
tek be összegek. A social-demokratia most azon 
helyzetben van némi tekintetben, mint a törökök 
tavaly, kikhez mindenünnen érkezett a segélyzés. 
Bismarck herczeg annak reclamot es propagandát 
csinál, szigorú kormány rendeletéi által.

Vájjon mikép érezheti magát Vilmos császár 
és az ő birodalmi kanczellárja ? Vájjon hiszik-e 
még, hogy minden német oly nagy és jó emberek­
nek tartja őket, mint ezt a zsoldos lapok akarták 
a világgal elhitetni.

A „Béri. Fr. Pr.“ kiszámította, hogya junius 
másodika óta felségsértésért történt elitélések száma 
egy hó alatt, azaz július 2-ig 287 évi fogsági esz­
tendőt foglal magában, ezek közt 64 esik olyanokra, 
kiket szocial-demokratáknak tartatnak, de kik ta­
gadják,'„hogy ezen párthoz tartoznak, csak 21 év 
esik bevallott social-dtmokratákra, a többi 202 év 
ezen párton kívül esik.

De még máskép is csinált a social-demokra­
tia üldözése propagandát ezen pártnak. Már tavaly 
a Dőhring eset átcsőditette a social-demokratiáboz 
és egyetemi ifjúságot, később a gymnasisták is a 
megtértekhez tartoztak, most pedig már a nép 
és polgár iskolákban is át vándorolt a social-de­
mokratia eszméje, mint ezt a következő példa 
mutatja.

Markranstádtben egy tanító tanítványait val­
lásosságra inté, és a többek közt azt mondá, 
hogy a vallástalanság az erkölcsöket meg­
rontja s az emberekből király gyilkosokat és 
social-demokratrákat csinál. Erre egy kis 11 
éves fiú felszólalt és azt mondá, miszerint 
mit sem akar arról hallani, hogy a social- 
demokratákat gyalázzák, mert ő és apja, mind­
ketten socialdemokraták. — A tanító a fiút 
meg akarta fenyiteni, de ekkor az egész fiú sereg 
felzudult s teli torokkal kiáltották: „Mi mindnyá­
jan socialdemokraták vagyunk.“ A tanító azonnal 
feljelenté ez esetet a hatóságnak, ez a kormánynak 
és a vizsgálatból kiderült, hogy nem csak Markrand- 
stádtben, de porosz szász tartományban, Hesszen- 
ben, Hannoverben, Brandenburgban, kivált Berlin­
ben magában, a gyermekek mindnyájan socialde- 
mokratáknak valják magukat.

Most a socialdemokrátia nem népgyülésezik, 
hanem apróbb összejöveteleik vannak. Minap Ber­
linben a rendőrség egy conventikulum nyomára 
jött, de mit sem tudott ki, mind az asztalon fekvő 
irományokat a fenyegetettek a rendőrök orra alatt 
tépték sok ezer darobokra s kiszórták az ablakon. 
De legveszedelmesebb dolog a kormányra nézve az, 
hogy most már a nők is a socialdemokrátia közé- 
állanak és elveit terjesztik. Az pedig tudva van, 
hogy egy nő több proselytát csinál, mint tiz férfin.

L.............H—n.

Lipcse, jul. 21-én.
■- Saját levelezőnktől. —

Az angolok a németeket „álmodozó népnek“ 
nevezik, de talán az álmodozók közt vannak tisztán 
látók is, mintha delejes befolyás alatt állanának és 
ilyenkor álmaik nem egészen jelentőség nélküliek. 
Midőn az osztrák külügyminiszter gróí Andrássy a 
eongressus eszméjét fejtette ki, itt Németország­
ban nem volt senki, ki be nem látta volna, hogy 
ezen eszme nem az ő fejében eredt, hanem be 
volt neki Gorcsakoff és Bismarck által súgva, ezen 
két miniszter volt úgy is az első, ki ezen javasla­
tot, mely különben is tőlök eredt, rögtön elfo­
gadta. De nagyon csalatkozik a világ, ha azt gon­
dolja, hogy a congressusnak fóczélja az lett volna, 
Európa térképének egy részét megváltoztatni, ám­
bár nem lehet tagadni, hogy Oroszország a ber­
lini békekötés által tetemesen erősbödőtt. De fő­
dolog Németország részéről az volt, hogy a belső 
bajok tisztáztassanak.

Igen jól tudta azt Bismarck herczeg, hogy a 
német socialdemokrátia azon roppant terjedés után, 
melyet ezen párt Németországban múlt évben 
nyert, nemsokára a kormány feje felibe, fog nőni 
és félelmessé leend, czélszerünek látta a külpolitika 
által diversiót csinálni és az embereknek eszme­
menetét más irányba fordítani.] Miként csalódott, 
azt az egész világ látta. — Németország nem 
nyúlt belé annyira az események menetébe, hogy 
gátolhatta volna azt, hogy az emberek ne érezzék 
a belső nyomást, ha az orosz-török háború nem 
volt elég erős faktor arra nézve, hogy a németek 
eszmemenetét a belügyekről a külügyekre for­
dítsa, úgy a eongressus még sokkal kevésbé 
volt az.

Következtek a merényletek, a véletlen csapá­
sok, a kormány kudarczai és felségsértési perek, 
mint legélénkebb visszatükrözései a német loyalitás 
miben állásának.

Mit nyert a kormány azon szigorúság által, 
melyet nem egyedül a socialdemokrátia, de min­
den valóban szabadelvű és haladó pártok ellen 
mozgásba hozott? De ha azt mondom: szabadelvű 
és haladó, ezen elnevezéssel nem azon két pártot 
értem, mely magát igy nevezi, hanem azon embe­
reket, kik ezen két pártot leginkább utalják, kik 
mindig látták és most is mondják és írják, hogy a 
jelen állapotok tarítatlarok s csak valljuk meg, 
hogy a valóságos szabadelvüség most csak a so- 
czialdemokraták, a diákság, a katonaság egy része

Nemzeti népnevelés.
Azon elvek, melyeket az ellenzék lo­

bogójára tűzött, nemcsak a politika szükebb 
korlátái között találják meg jogosultságu­
kat, elágaznak azok a nemzet életének leg­
belsőbb rejtekéig. Az a negyedfélszázados 
küzdelem, mely ez eszmék harczában le­
kötve tartá a nemzet erőinek legjavát, élén­
ken tanúskodik amellett, hogy ez eszmék 
a nemzet szívverésének minden dobbanásá­
val összefüggenek, hogy ez eszméknek 
nemcsak, hogy meg van a magok létjoga, 
hanem hogy számukra a győzelem késhet 
ugyan, de el nem maradhat.

Nemzeti önállóságot követelünk első 
sorban. Ez azonban nem azt jelenti csu­
pán, hogy szabadon rendelkezhessünk a 
nemzet pénze s vére felett, hogy a nem­
zetnek magának tartsuk fel a béke és há­
ború jogát, hanem jelenti azt is, hogy sza­
badon, mindenkitől függetlenül akarunk 
haladni a fejlődés utján, mert a jövő csak 
ezen az egy utón van előttünk nyitva.

Elérhetjük pedig ezt a fej­
lődést csak egyetlen egy mó­
don: ha a nemzeti szellemnek 
megfelelő alapokra fente tjük 
az egész népnevelést.

A mi nevelésünk úgy a mint van, 
nem egyéb, mint rósz kópiája a tudákos 
német nevelésnek. Az atyáskodó ausztriai 
kormány hagyománya gyanánt maradt 
reánk, — sok egyéb jóval együtt. Azok a 
jó urak azt gondolták, hogy a mi nagy- 
gyá tette Németországot, — mert hisz er­
ről a nagyságról ők szívok mélyében meg­
voltak győződve, — az magyar hazánkban 
sem fogja eltéveszteni a hatást. Azt gon­
dolták, hogy a rendszer, mely által képe­
sek voltak amott csendes vérü phlegmás 
polgárokat nevelni, képes leend a mi vé­
rünk heves lüktetését is meglassítani.

Van is e rendszerben a neki tulajdo­
nított sajátságok közül valami, csakhogy 
az illetők elszámitották magokat, midőn a 
nemzet szellemét kihagyták combinatiójuk 
köréből. A mi népünk szelleme a nem neki 
való eledelt meg nem bírja, s csak egy 
utált gátat láthatott abban, mely a valódi 
fejlődésnek útját metszette.

S midőn ennek az aerának öröksége

gyanánt officiosus népoktatóink e rendszert 
átvették, drága kincset találtak abban, mely­
nek itt ott nagyon is erősen mutatkozó 
hiányain javítgatni el nem mulasztották 
ugyan, de melyet sokkal többre becsültek, 
semhogy rászánhatták volna magokat a 
gyökeres reformra, s ezt a múzeumba való 
ócskaságot mindenestől kidobták volna az 
ablakon.

így maradt aztán egész népnevelé­
sünk olyan állapotban, hogy sem a kor, 
sem a nemzet igényeit ki nem elégítheti.

Mert épen a rendszerben, s az iskola 
által előadott tárgyakban fekszik a hiba.

Mit tanul mai nap népiskoláinkban a 
fiú. Nézzük csak a legelső falusi iskolát, 
mely kezünk ügyébe esik, s azt fogjuk 
látni, hogy 4—G esztendei kínlódás után 
megtanul úgy, hogy olvasni, írni, megta­
nulja a négy számvetést, a templomi éneke­
ket és imádságokat, mindenféle szertartá­
sokkal és kathekizmusokkal egyetemben. A 
következmény pedig az, hogy midőn a fin 
nehány esztendőt az iskola falain kívül töltött 
Írása a névalákarczolásra redukálódik, szá­
molni csak az újai segítségével tud, ol­
vasni meg 100 közül ha egy el nem felejt 
A rendszernek szegénységi bizonyítványát 
kiállítják abban, hogy vasárnapi ismétlő 
iskolákat szerveznek. Adjanak a fiú szelle­
mének megfelelő tápot, s olyat, melynek, 
az életbelépvén, hasznát veheti,s akkor az 
ismétlő iskolákra nem lesz szükség. A he­
lyet azonban elvont tárgyakkal kínozzák 
az olyan elmét, mely csak a legconcrétabb 
dolgok felfogásához szokott, , szellemölő 
tárgyakat vernek belé, mig az élet és an­
nak minden szükségei figyelmen kívül ma­
radnak egészen.

Megmagyarázzák neki hosszasan, hogy 
milyen viszonyban áll az érte imádkozó 
láthatatlan égi angyalokkal, hanem arról 
nem hall egy szót is, hogy az emberi tár­
sadalom többi látható tagjaival mi köti 
össze; megtaníthatják vele a zsidó tör­
vényhozók magokban véve szép törvényeit, 
hanem saját országának reá nézve is kö­
telező törvényei, saját hazájának alkotmá­
nya felől bizony édes keveset van alkalma 
hallania. Könyv nélkül kell előszámlálnia, 
hogy miféle jussai vannak a menyország­
hoz, hanem hogy az édes haza földéhez 
mi köti, azt minek volna neki tudnia?

Az itt érintettem dolgokat a megvaló­
sulástól bizonynyal még sok idő választja 
el; kormánytól, mint a mostani, mely a 
középiskolai oktatás terén máris a classi- 
kai rendszerhez való hátrálást tűzte zászla­
jára, sem várni sem követelni nem le­
het, hogy ilyen szabadelvűén járjon el. 
Hanem azt megkivánhatnók, hogy legalább 
az élet legmindennapibb igényei iránt 
legyen kellő — vagy csak némi — 
tekintettel. Vannak vidékeink, melyek­
nek egész lakossága kizárólag földmű­
veléssel foglalkozik, s vájjon van-e nép­
iskola ez országban, hol a fiú az 
okszerű gazdálkodás legelemibb alapvo­
nalaival is megismerkedhetnék. Szántja 
földjeit a hogy apja ezt reá hagyta, s 
a kor haladó kívánalmai mellett hátrama­
radva, elveszti lassan azt is, a mit apja 
hagyott reá. Taníttatják vele az állattant, 
valaha maga a fiú is házi állatok felett 
fog rendelkezni, de nincs a hazában népis­
kola, hol megismerkedhetnék a házi álla­
tok gyakoribb betegségeivel, és azok gyó­
gyításával.

Az ilyen momentumok iránt van épen 
a mi népünkben fogékonyság, ilyesmit 
kell vele taníttatni, s nem lesz reá szükség, 
hogy a szülőket ijesztgetéssel meg bünte­
téssel szorítsák reá, hogy gyermekeit is­
kolába küldjék. De nem lesz arra sem 
szükség, hogy ismétlő iskolákat tartsanak, 
mindenki a saját érdekében fogja el nem 
felejteni a tanultakat, s fel lesz benne 
idézve az előrehaladás egyetlen biztos 
módja, a tudni, — olvasni-vágy.

Ilyenek által lehet a népben nevelni 
az értelmességet, és nem az által, ha be- 
tanultatjuk vele Ázsia folyóinak meg he­
gyeinek neveit, Ilyenek által nemcsak azt 
érjük el, hogy tisztább fogalmakat szerez a 
nép sok tünemény felől, melyeket kész 
megrontásnak meg mit tudom én minek 
tulajdonítani, hanem egyszersmind oly irány­
ban is fejlesztjük a népben az értelmessé- 
get, hogy általa a nemzeti vagyonosodás- 
nak, gyarapodásnak is biztos alapja vettetik.

Mindazáltal, egy a nemzeti szellemnek 
megfelelő neveléshez részleges alapokat állíta­
ni itt össze, nem lehet ez alkalom feladatunk, 
csak jelezni akartuk röviden, hogy mennyi 
e téren a teendő, s hogy e kérdés nem a 
legkevésbé fontos azok között, melyek gyö­
keres, — hanem igazán gyökeres — meg­
oldásra várnak. Hoitsy Pál.

Budapest, Julius 23.
Még mindig nem mentek az osztrák csapa­

tok Boszniába és Herczegowinába, a min ugyan

éppen nem bnsulunk, sőt óhajtanok, hogy ezen 
bevonulás egészen elmaradna, noha a lapok mint 
utolsó határidőt a bevonulásra július 28-dikát te­
szik, és az o laszok még mindig tüntetnek 
Ausztria ellen és ordítják : abasso 1‘Austria, 
Evviva Trieste! És a francziák még mindig 
nem hiszik, hogy Ausztriába bizni lehessen, mert 
még mindig Német- és Muszkaország felé húz, az 
absolutismus ezen fő érődéi felé, s igy megy és hajtatik 
tovább és tovább a bolondok malma, mint az angol 
példabeszéd mondja és azon roppant nyájat, 
a népet, még mindig pár kuvasz ás egy juhász 
oda hajtja, hová nekik tetszik, a kosok nem érzik 
nem tudják, mennyi erő van szarvaikban, mert ha 
tudnák, akkor ugyan összeállva a kuvaszt és a ju­
hászt arra tanítanák, hogy szilárd akarat és egyesült 
erő is nyom annyit a latban, mint egyesek erősza­
koskodása. De hiszen a juhok csak állatok, az em­
ber pedig magát a teremtés urának tartja.

Hej, az a Bosznia még sok fejfájást fog 
nekünk okozni, egyre másra jönnek a hírek újabb 
meg újabb agitatiókról, melyeket ott orosz és 
szerb emissáriusok tovább fonnak. Majd 
megválik, minő sikerrel fog ott megtörténhetni a 
birtokrendezés és általános lefegyverzés.

Az alatt Angliában a parlamentben a 
jelen kormány és a kilépett miniszterek, jelesül 
Salisbury és Derby lordok közt kemény vi­
ták kerekednek, Salisbury csak nem azt mondotta 
Derbynek, hogy valótlanságot állított, de a parla­
ment többsége még is a kormány mellett áll.

Francziaországban is hatalom- és 
dicsvágy bánt sokakat és ezen urak ürügyül fel­
használják a francziák hiúságát. Gambetta, ki 
több Ízben compromittáita magát azzal, hogy ha­
talomra szeretne vergődni, de nem elégednék meg 
miniszteri állással, nem egyedül lapja — a „Re- 
publique frangaise által, — hanem máskép 
is mutatja, hogy a jelen minisztérium kormányza­
tával nincs megelégedve s hihetőleg azt kívánná, 
hogy egész Francziaország osztaná nézeteit.

Valóban undorítónak mondható az o f- 
ficiosus és félig officio súg lapok 
szépitgetése, midőn az olvasókkal elakarják hitetni, 
hogy minden egész rendiben megy, hogy Ausztria 
Boszniát és Herczegovinát minden nagyobb baj nélkül 
fogja elfoglalhatni, hogy az olasz demonstratióknak 
semmi jelentőségük nincs. Ezen lapoknak jobb 
emlékező tehetséggel kellene birniok, 
mi őket visszatartaná a hazudozástól, mert mint 
mondják: nehezebben érhetni utói a sánta ebet, 
mint a hazug embert. Ne felednék, hogy az olasz 
kormány, akárhogy mondja, hogy ro szál ja ezen 
tüntetéseket, de tehetetlennek érzi magát 
azokat gátolni.

De még sokkal roszabbul állanak a dol­
gok Ausztri a-M agyarország és Török­
ország közt, azaz az alkudozások a két kor­
mány közt helyből sem mozdulnak. Törökor­
szág igen jól tudj i, hogy Ausztria még nem is 
akarja látszatát az erőszakos eszközök­
nek és sokkal inkább fél a világ közvéléményétől, 
mint bár melyik más kormány. Egy oly kormány­
tól, melynek fő jellemvonása örök idők óta 
a gyávaság és hitszegés, nem is lehet várni, 
hogy erélyesen lépjen fel. De Törökország azt is 
tudja, hogy Andrássy el nem kerülheti tovább a 
benyomulás elrendelését anélkül, hogy a világ 
k ac zaj ának ki ne tegye magát és igy igen 
természetes, hogy még ezen kétes helyzetet is 
Törökország lehetségig ki fogja zsákmányolni.

A muszkák végre mégis kierőszakolták 
Su ml a kiürítését, melyet minap csakugyan meg­
szálltak csapataikkal.

Pétervárról jelentik, hogy Suwalofl gróf 
vissza fog hivatni nagy követség! állomásából 
Londonból és hogy helyét Walujew fogja pótolni.

A krakói „Czas“ pedig mint bizonyost hir­
deti, hogy az orosz ezredparancsnokok Orosz-Len- 
gyelországban tisztjeik közt Gácsország térképeit 
osztogatják ki tanulmányozás végett, nem külön­
ben az is bizonyos, hogy Varsón át nagy meny- 
nyiségü Krupp-ágyuk szállíttattak az orosz-lengyel 
országi hátárok felé déli irányban.

Londonból Írják, hogy Beaconsíield lord a 
neki a királynőtől adományozni szándékolt herczeg! 
czimet köszönettel visszautasította és csak a térd­
szalag rendet fogadta el, hogy végkép vissza akar 
vonulni a magány életbe, de csak az uj választások 
után, novemberben. Utódául Salisbury őrgróí van 
kijelölve.

Választási mozgalmak.
A budapesti belvárosi közjogi ellen­

zéki bizottság f. hó 23-án 8 órakor este az 
„ Arany Sas“ szállodában (üjvilág-utcza) ülést fog 
tartani.

A fővárosi VI. kerületi B o b u la­
párt, mint a független iparos polgári 
középosztály pártja, szerdán, f. hó 24-én 
esti 8 órakor Zandleitner kerti helyisé­
gében, sugárút 83. szám alatt, barátságos 
estélyt tart. A Bobula-párt elnöksége.

Kemenesalj a julius 22. 
Kerületünk függetlenségi párti jelöltje, Már­

ton Elek, tegnap kezdte meg körútját Felső-Ke- 
menesben, hogy programmbeszédét tartsa. Kerüle­
tünk több előkelősége volt kíséretében, köztök B o d a 
József volt országgyűlési képviselőnk is. A nép 
mindenütt együtt várta őket, s jelöltünk igen ro­
konszenves és szívélyes fogadtatásban részesült.

Ugyancsak tegnap tartá Kis-Czellen programm­
beszédét Ajkay Gyula, kis-czelli szolgabiró kormány- 
párti jelölt is. Elmondotta, hogy bizony ő sincs meg­
elégedve a mostani viszonyokkal, de hát másként 
nem lehetett; majd ezután jobban lesz.

így most már megkezdődtek nálunk a vá­
lasztási mozgalmak, de evvel együtt az etetés és 
itatás is. A programm elmondása után az össze­
gyűltöket , Ajkay Gyula megvendégelte az „Ökör“ 
vendéglőben. A törvény tilja az etetést, itatást; 
de mi a kormánypártnak törvény ? mit törődnek 
ők avval, ha a nép demoralizáltatik? Ajkay Gyula 
megunta a szolgabiróságot, szeretne törvényszéki 
ülnök, vagy talán elnök lenni, gondolja, meg vá­
lasztatja magát kormánypárti képviselőnek, úgy 
aztán majd csak elérheti czólját.

Az etetés és itatáshoz jár még a terrorizálás 
is. — A községi elöljáróknak, jegyzőknek szigo­
rúan meg van hagyva, hogy a szolgabiróra sza­
vazzanak, különösen, mint egyik kis-czelii levelező- 
társam találóan elnevezte : a kis „Geszler-kalap“ 
forma Kadó Zoltán a szolgabiró segédje szerez

XM-ó,



ebben érdemeket. Ha pártértekezlet van készülő­
ben, ő járja be a helységeket, s figyelmezteti az 
elöljáróságot, hogy megjelenjenek, mert különben 
igy meg úgy lesz.

Még csak Ajkay felléptetéserol akarok ne­
hány szót szólani, hogy világot vessen a jelölt ur 
jellemszilárdságára. Ajkay már tavai gondolt a 
képviselő mandátumra, s azért választatta meg 
magát újra szolgabirónak is, gondolván, hogy igy 
majd csak keresztül megy. E sorok Írója, Ajkay 

jelöltségét az „Egyetértésiben felhozván, megta- 
madtatott általa, mondván, hogy ő néki esze ágá­
ban sincs fellépni. Pedig dehogy nem volt, hanem 
a központi kijelölő bizottság által Vidos Kálmán 
ellenében elejtetett. Később azonban látván a kor­
mánypárt, hogy Vidos Kálmán, kinek nem áll se­
gítségére a szolgabirói hivatal, bizonyosan megbu­
kik, Ajkayhoz fordultak, s Ajkay nem tartotta 
méltóságán alólinak mellőzőinek ajánlatát elfogadni.

Azonban bízva népűnk függetlenségi érzeté­
ben, hisszük, hogy etetés, itatás, megfélemlítés 
daczára, hü fog maradni elvéhez, s Ajkay Gyulát 
itthon marasztja, hadd viselje csak továbbá is a 
szolgabirósagot, melyre tavaly másodízben megvá­
lasztatta magát. S. L.

Naev-Károlyról írják nekünk július 
22-kéről:

Szatmármegye nagy károlyi választó kerületé­
ben a közjogi ellenzék e hó 14-én tartá elébbi 
határozatai alapján képviselőt jelölő pártgyülését. 
A folyó évtizedben egy választás alkalmával sem 
volt Nagy-Károly város értelmes polgársága részé­
ről mondhatni túlnyomó többsége az érdekeltség 
elveink iránt oly feltűnő, mint ez alkalommal.

Az összejövetel czélja kijelentetvén, a képvi­
selő jelöltséggel egy tagtárs ajánlatára a szilárd­
ságáról és hazafiságaról múltjánál fogva ösmert 
gr. Yay Mihály egyhangúlag bízatott meg. Gról 
Vay Mihály megköszönve a bizalmat, kérte felmen- 
tetesét, azonban a párt kivánatának engedvén, ki­
jelentette, hogy ő meghajlik a párt parancsa előtt, 
azonban ha a párt bármikor jónak látná őtet 
más egyénnel váltani fel, az elv érdekében min­
den perezben a legnagyobb készséggel engedi át a 
tért, mert előtte első az elv győzelme, személye pe­
dig ez után áll.

Pár perez múlva többen Komoróezy Miklós 
nevét hangoztatván, nevezett követelte a párthatá­
rozat értelmében a jelöltségnek szavazás utján el­
döntését.

E zavar szükségessé tette egy ujjabb érte­
kezlet összehívását, a kérdés tisztázása érdekében, 
mely tegnap megtartatott. — Gróí Vay Mihály 
zászlónknak két országgyűlésen és 1848 óta orszá­
gosan ismert renditkeilen hive, legkisebb felelőség 
súlyát sem akarván magára vonni az előállott za­
varból biztosan bekövetkező pártbukás miatt, meg­
bízta a párt elnökét, miszerint előbbi nyilatkoza­
tához híven, ha Komoróezy a jelöltséghez ragasz­
kodik, nyilvánítsa visszaléptél.

Komoróezy Miklós a jelöltséghez ragaszkod­
ván, becsületszó és eskü mellett tett fo­
gadást, hogy ő a közjogi ellenzéknek hive és az 
marad mindenkor.

A párt e nyilatkozat után gróf Vay Mihály 
önzetlen hazatiságát, melyet az elv érdekében kö­
vetkezetesen múltjához tanúsított, jegyzőkönybe 
vezetni elhatározta, hogy Komoróezy Miklós 
lesz a közjogi ellenzék jelöltje.

Eddig a levél, mely eltekintve minden körül­
ménytől, arról győzött meg bennünket, hogy pár- ; 
tunk körében az elv és hazafiság háttérbe szőrit 
minden egyéni érzelmet. A tény, hogy a választók j 
egy szemelj körül sorakoztak, dieséretreméltó! Le- j 
gyének is rajta a választók, hogy a magát hitvá- I 
nyúl viselő ellenjelölt ellenében a pártunkhoz e 
becsületszóra sorakozó jelöltet vigyék keresztül, j 
Komoroczy tudni fogja mennyivel tartozik e biza- j 
lomnak es emberül meg fogja állani helyét. De 
Domahidy megcsalta a kerületet, meg kell őt 
vetni, mint egy politikailag jellemteieu em­
bert, a ki jellemielenségével árt az országnak. Ko­
moróezy, mint becsületes ember meg fogja tartani 
programmját, különben velünk gyűlnék meg a baja. 
Azért sorakozzanak körülötte rendithetlenül és vá- ! 
lasszák meg mindenesetre. j

A mi gr. Vay Mihályt illeti, úgy tudjuk, ] 
hogy őt a hajdú szoboszlóiak bizalma szándékozik | 
a képviselőházba küldeni. Anélkül, hogy e kerület 
értekezlete elé vágnánk, örülnünk e közhangulatnak, 
mert utóvégre is gr. Vay Mihály, a ki a legrosz- 
szabb viszonyok között megállta helyét, elveinek érde­
kében megérdemli, hogy egy hazafias választó kerület 
elvszilárd jeliemét azzal tüntesse ki, hogy képvi­
selőjének megválassza. Hajdu-Szoboszló, ha egyéb­
ként más érdemes jelöltje nincs, bátran sorakoz- 
hatik e derék hazánkfia neve körül kijelölési gyű­
lésén, s megvetve minden kormány pressiót, becsü­
letbeli kötelességévé válik megválasztani az elvek 
bajnokát. Hajdu-Szoboszlónak nem szabad, nem 
lehet mást választani mint a függetlenségi párt 
jelöltjét.

*
Győrből Írják nekünk jul. 21-érői. A kö- j 

vet választás küszöbén vagyunk. Mint mindenütt, j 
úgy itt is a volt szabadelvű párt polgárai a leg- jj 
jobban mozognak. Meg is alakult már köztük a I 
200 tagból álló szabadelvű nagy bizottság. De mü- f 
ködésük alighanem sikertelen, mert a szabadelvű- í 
párt s vele Kautz ur, Győr város volt országgyü- ! 
lési képviselője népszerűségüket elvesztették. I

Győr város mai nap nem az a mi volt. Az \ 
ellenzéki párt érvényre fog jutni itt is. A műkö­
dés sikertelen nem iesz, mert oly egyén áll élén, 
ki Győr városának a legértelmesebb s a legnép­
szerűbb embere. Hogy Kautz ur meg fog bukni, 
az kitűnik abból is, hogy képviselői beszámoló-be­
szédén alig 100 személyt meghaladó hallgatója 
volt, kik közöl több mint fele nem választó polgár 
holott eddig a redout terme mindig zsúfolásig volt. 
Ennyiből áll a szabadelvű párt, s már-már közel : 
van az összeroskadáshoz. Az ellenzéki párt is job- I 
ban működik mint eddig. Amint hallatszik, Győr j 
város választó polgárai, már mégis állapodtak egy ' 
függetlenségi képviselőjelölt felléptetésében.

*

Szentesről írják nekünk julius 22- 
dikéről:

Tegnapelőtt, 20-án érkezett meg volt ország­
gyűlési követünk, Simonyi Ernő, városunkba. Fogad­
tatása imposans volt, bár — épen mint országos 
vásár lévén — nem várta őt oly rengeteg nép, 
mint például tavaly, a nepgyülés alkalmából való 
lerándulásakor.

A Félegyházára eléje menesztett küldöttséggel 
6 órakor a Tiszához érve, ott tenger nép várta, 
élén a csaknem teljes városi tisztikarral. Aradi 
Kálmán, városi árvaszéki ülnök üdvözölte őt lelkes, 
meleg szavakkal, a legszívesebb „Isten hozottját 
mondva. Simonyi megköszönve a szives fogadtatást, 
megindult a roppant kocsi-sor, elől lovas bandé­
riummal, a Széchenyi-uton a város felé, s minél 
közelebb ért, annálinkább hasonlított útja diadalme­
nethez. Hatalmas, dörgő éljen kiáltások rázták 
a levegőt. — A roppant tömegben a négyes 
fogat kénytelenittetvén megállani, lelkes hon­
leányok léptek a kocsihoz s gyönyörű koszo­
rút nyújtottak át Simonyinak. — A városhá­
zám Balogh János polgármester fogadta. S mig ő 
azután bent a tanácsteremben többekkel társalgóit, 

a.aép az udvaron nyugtalankodni kezde, 
látni óhajtván a kedves vendéget. Nehány szóval

ki is jelentette Simonyi, hogy másnap 21-én fogja 
beszámolóját tartani.

A tegnapi istentisztelet után a város értel- 
i misége s közönsége összosereglett a tágas főtéren. 
! 11 óra után megjelent Simonyi Ernő a sok ezer- 
i nyi tömeg előtt.
I Midőn beszédét a kiváló bizalom és rendki- 
i vilii megtiszteltetés megköszönósével végezte, szűnni 
! nem akaró éljenzés támadt.

Sima Ferencz tanácsnok, s a helybeli 48-as 
j kör elnöke emelt ekkor szót. Egy remek beszédben 
j Simonyi, valamint pártja érdeemeit felsorolva, an- 
I nak bár legnagyobb részt sikertelen, de kitartó 
• hazafias működését ecsetelve, egy szebb jövő re- 
í menyét csepegteté belénk.

Ezután felszólította Simonyit a jelöltség uj- 
-, ból való elfogadására, mely kérelemnek Simonyi 
I készségesen meg is felelt.

A nap folytában Simonyi látogatásokat foga-
• dőlt és tett. Többek közt tisztelgett nála Hofier 
j Antal kir. közjegyző vendégszerető házánál, a hol
• szállva volt, a szegedi és az orosházi küldöttség. 
■ Mindkettőnek megígérte kérelmük teljesítését, s ő 
> csakugyan még ma Szegedre, onnan Orosházára 
I megy.
: Este a színházban diszelődás volt tiszteletére.
. „Itt van Kossuth!“ czimü alkalmi darabot játszot- 
j tak színészeink és pedig hévvel.

Színház után következett a 100 teritékü köz- 
j vacsora, mely alatt volt toast quantum satis. Él- 
j tették Kossuthot, Simonyit, a függetlenségi és 
{ 48-as pártokat stb. Különösen tetszett Simonyié, 
\ ki hatalmasan gyűrte le politikai elleneseink azon 
\ ráfogását, mely szerint pártunk programmja kivi- 
i hetetlen, kíméletlenül rántotta le ezen pártokról a 
l szennyfoltjaikat takaró leplet; éltette Szentes vá- 
I rosát, melyben már az övén kivül más párt nincs. 
I Jóval éjfél után kezdett oszlani a lelkes tár- 
I saság, mindig éltetve Simonyit. Ő lesz már a mi 
j követünk: ezt be fogja bizonyítani aug. 8-adika. 
1 Ellenjelölt nincs s nem is lesz. — ifijén Simo- 
( nyi Ernő!

Mádról Írják nekünk jul. 22-éről :
Julius hó 14-én volt a mádi nagy vendéglő 

\ termében alakuló gyűlésre összehiva a mádi vá- 
j lasztókerület közjogi ellenzékei Pár nappal a kitü- 
í zött nap előtt tudomásunkra jutott, hogy a Zalayt 
S felléptetett kis töredék demonstracziót tervez, mert 
I ugyan ez alkalomra hívta össze Zalay főkortese 
F Somogyi, helybeli plébános, — nagyrészt hivatal­

nokokból toborzott pártját a fennevezett vendég­
lőbe ebédre.

Az összehívó bizottság, — kikerülendő a be­
következhető kellemetlenségeket, — a még szét 
nem küldött meghívókat kijavítva, folyó hó 21-re 
tette át a gyűlést a szerencsi nagyvendéglőbe. 
Délután három órakor a választó kerület minden 
községéből gyűlt a nép, s pár negyed óra múlva 
3—4 száz választópolgár volt együtt.

Ugyan akkor a vendéglő egy mellék termé- 
\ beu néhány „jól mulató“ kormánypárti is tartóz­

kodott, kik nem egyszer zavarni iparkodtak érte­
kezletünket, de sikertelenül. Minthogy a választók 
nagy tömege a vendéglő termeiben el nem fért, a 
vendéglő nagy állásában tartották meg — Ternyei 
Pál ügyvéd ajánlatára — a gyűlést.

Szabó László elnök röviden fejtegette a gyű­
lés czélját s nagy horderejét. Utána Ternyei Pál 
fejtegető lelkes beszédben a jelenlegi nyomasztó 
helyzetet; melybe az országot Tisza kormánya sü- 
lyeszté. — Beszédét gyakori harsány éljen szakitá 
félbe.

Lecsillapulván a kedélyek, Balog Dániel ügy- 
j véd, rövid de velős beszédben kiemelte, hogy itt 
I oly képviselőre van szükség, ki a TokajVHegyalja 
l viszonyait jól ismeri. Erre Patay Gyula a köz­

jogi ellenzék hive, egyhangúlag, nagy lelkesedés 
közt képviselőjelöltnek lett kikiáltva.

*
Gödöllőről Írják nekünk jul. 21-érői:
Mai nap tartották meg a gödöllői választóke­

rület „függetlenségi“ párt hívei váratlan nagy 
számmal összeseregelve alakuló gyűlésüket.

Önként jöttek, anélkül, hogy be lettek volna 
rendelve. — A kerület 28 községe kevés kivétellel 
mind képviselve volt.

Nem mondattak itt czafrangos diszszónokla- 
tok, egyszerű, ügyünkhöz méltó higgadtsággal 
folyt a tanácskozás, de annál nagyobb lelkesedés­
sel esküdtek azon felolvasott programom, melynek 
zászlójára írva van: „Legyen Magyarország 
önálló magyar állam, mely minden
idegenbeavatkozástól mentenintézze
minden ügy[eit s. tb.

A gödöllői policzia azonban szintén, nem tudjuk 
egász bizonyossággal elhatározni, pártunk iránti tisz­
teletből-e? avagy inkább bennünk „soczialdemok- 
rata biveit sejtve“ 8 darab pandúrral volt kép­
viselve.

De az ördög még sem aludt, mert csakugyan 
akadt egy merénylő: Bécsán nevezetű tisztességes 
gödöllői választó polgár személyében, ki is midőn 
a képviselőjelöltségről folyt a vita, szóról szóra 
következőkép nyilatkozott: Tisztelt gyűlés! Ami 
Beniczky Ferenczet illeti, én csak úgy találom 
egyszerű földmüvesi tapasztalatommal „amit a 
gereblye kötszerre fel nem kapar,har­
madszorra sem veszi fel.“ — Ezen egy­
szerű, egészséges észjárásra mutató, nagyon tapin­
tatos nyilatkozatot, riadó s szűnni nem akaró 
éljenekkel fogadták s báró Baldácsi egyhangúlag 
a kerület jelöltjéül tűzetett ki.

*
Figyelmeztetés. Hazafiul kötelessé­

gemnek ismerem figyelmeztetni a baksai választó- 
kerület választó polgárait, hogy T has sy Mik­
lós, és dr. Berge r Ignácz által, kik nem átallot­
ták a közjogi ellenzéki alapon még értekezletet is 
tartani, télre ne hagyj ík magokat vezettetni, mert 
az első baloldaliból lett kormánypárti 13 próbás 
mameluk, ki a maga sem tudja micsoda elvű Vi- 
rava mellett korteskedik, a második pedig haba­
rékpárti Sennyei vagy papi-párti alapon egy az ő 
elveit valló ma ez, holnap amaz jelölt mellett 
korteskedik. — Zala-Lövő, 1878. julius hó 20-án. 
T h as sy Imre.

A sepsii kormánypárt Bakes y Ferenczet 
kiáltotta ki tegnap jelöltül.

Mátészalkáról Írják nekünk jul. 21-ről,
: hogy ott Péchy Jenő (a Bolond Istók szerint) 
I „nem-igen“ párti képviselő tartotta vékony lelke- 
j sedés közt beszámolóját. — A beszámoló előtt 
j azonban a mátészalkai függetlenségpárt gyülekeze- 
\ hívott egybe, melyben a kerület választói nagy 
I részé összegyűlt s Schwarcz Sándort léptette 
I fel jelöltül.
í . Szabolcsmegye n agy - k állói kerületében 
! 18 leptett fel pártunk jelöltet Kál lay János 
j szolgabiró személyében. Ellenében a habarékpárt 
I gr. Lányai Menyhértet akarja felléptetni, 
j Szebenben tegnap tartatott meg a szá- 
í szók ertekezlete, melyben 35 tag vett részt. Trau- 

scheníels közvetítő ajánlata elbukott s el lön hatá­
rozva, hogy a hol külön szász jelöltet felléptetni 

: ®^ az ellenzéki jelöltre fognak szavazni
Sárosmegye eperjesi kerületében Bujá­

in ovi eh Sándor, a kis-szebeniben a kor- 
1 mánypárti Hodossy Imre ellenjelölt nélkül all. 
: _ 0 n Sztankay László kormánypárti s
' Dessewffy Kálmán habarék mérkőznek.
I A héthársi kerületben ellenzéki jelölt 
‘ Lesko ; a kormánypárt részéről itt sem Mariássy

Sándor, sem pedig Borzeviczy Albert nem lépett 
fel, hanem a képviselőház volt elnöke Bánó József.

A Csik-Szeredán tartott kormánypárti 
értekezleten jul. 22-én kijelöltetett: a szent- 
m á r t o n i kerületben Balázsy Lajos, a szere- 
daiban Mikó Bálint, a karc zafaluiban Gál 
Endre; Gye rgyó-szt. - Miklóson Sántka 
Lajos.

A ke ez éli kerületben pártunk jelöltje 
G á 1 Péter, tegnap tartotta programmbeszédét, 
melyet a választók nagy lelkesedéssel fogadtak.

Déváról halljuk, hogy Szathmáry 
György a csernamenti választók előtt tegnap tar­
totta programmbeszédét. Ügye jól áll.

A rumi kerület az ösmeretes kormánypárti 
Istóczy Győző ellen, mint halljuk, egyikét legkép­
zettebb fiatalabb tanárainknak, dr. H o-i t s y Pált 
lépteti föl függetlenségi jelöltül.

N ag y-Ki ki n d á n egy töredék Krste- 
no vi eh Cuthimot léptették fel.

A tatai kerületben — mint már említők 
— Vásárhelyi Imre jog- és orvostudor lép fel 
föggetlenségi jelöltnek. Egy hibás tudósítás elle­
nére, részünkről is kijelentjük, hogy Vásárhelyi nem 
habarékéi, hanem tiszta bort önt a pohárba. A 
függetlenségi pártnak rendületlen hive, s győzelmét 
Tatán tiszta szívből óhajtjuk.

Liptó-szentmiklóson pártunk jelöltje 
nem Thuránszky Kálmán, hanem Thuránszky Tamás.

Paksról tudósítanak, hogy ott Petrich Fe­
rencz mellett, függetlenségi elvei miatt, nagy a 
lelkesedés. — Ellenjelöltje Széni ez ey beszá­
molójánál alig volt nehány hallgató jelen.

Szigetvárról Írják, hogy e hó 21-én a 
függetlenségi párt értekezletét a választók nagy 
számmal látogatták; a habarékpárt értekezlete 
azenban csúfosan megbukott; a Fornszek Sán­
dor függetlenségi jelölt egyhangú megválasztatása 
bizonyos.

Eger város függetlenségi jelöltje, Szeder­
kényi Nándor f. hó 28-án fogja programmbeszé­
dét tartani.

A gyomai kerület függetlenségi párt elnöke 
Kató József s jegyzője Szerető Sándor a párt­
értekezlet nevében egy felhívást tesznek közzé, 
melyben a választókat szavazati joguk érvényesíté­
sére hívják fel Mezey Ernő érdekében, ki már tu­
dományos képzettsége s irodalmi működése követ­
keztében is dísze leend a választó kerületnek.

Aradmcgye jelöltjei a következők : Arad; 
Chorin Ferencz, habarodott, Pécskai kerület: Cse- 
megi Károly, k. p. Sz.-annai kerület: Bohus Z.-ig- 
mond, k. p. Világosi kerület: Mihajlovics M. k. 
p., b. Simonyi Lajos h. p. Kisjenői kerület: Bossu 
János k. p. Bánhidy Béla, habarékpárti. Badnai 
kerület: Bellésin J. k. p. Biró Kálmán h. p. Boros 
Béni, párton kivül álló. Pószáshelyi kerület: Kon- 
stantiny György k. p.

*

Karczagrúl tiltakozó sorokat veszünk az 
ellen, hogy ott Varró Sámuel „ellenzéki“ czimen 
lép fel képviselőjelöltnek, s kortesei őt, mint a volt 
„balközép“ tagját tüntetik fel. — „Bármit hazudoz- 
zon bárki is a népnek — szól a levél — a mos­
tani viszonyok közt ellenzék csak egyféle lehet — 
a közjogi! Van Karczagon ennek egy tiszteletre­
méltó jelöltje Komjáthy Béla, ki követünk lesz bi­
zonyosan, ha száz olyan felhívást bocsátanak is ki 
Varró Sámuel hívei, mint melyen a „Karczag s 
Vidéke“ czimü lapban megjelent.

Választási napló. Újabban következő 
választási helyeken tűzetett ki a választás napja: 
Békés városában, Liptó-Sz.-Miklóson aug. 5, Kecs­
keméten aug. 12.

A fővárosi VII. kerületi közjogi ellenzék, 
ma 30—40 tagból álló küldöttséget menesztett F fi­
zess é r y Gézához, hogy neki a képviselőjelöltsé­
get felajánlja. Weisz Lipót szólott a jelölthöz, mint 
kiben a kerület bizalma öszpontosul, ki ép oly jól 
forgatta a hazáért a kardot, mint védi az eltiprott 
jogot, — Füzesséry visszatekintést vetve az el­
múlt tiz év történetére, — kiemeli, hogy most ne­
künk a jövő javára kell dolgoznunk. Említi a jog- 
egyenlőség behozatalát, a pénzügyek idegen befo­
lyástól független szabályozását, az ipar érdekeinek 
emelését. A jelöltséget elfogadja. A kül döttség Fü- 
zessérytől lelkes éljenek közt távozott.

*

— A Hoffmann-párt végrehajtó bi­
zottsága folyó hó 23-án este ülést tartott, mely- 
melyben elhatároztatott, hogy folyó hó 24-én azaz 
csütörtökön este 6 órára a VII. kér. kör helyisé­
geiben a nagy választmány ülést tart, melyen na­
pirendre fog kitüzetni, bogy Hoffmann Pál egy 
újabban tartandó közgyűlésen nehány fontos kér­
désben nézeteit a választók elé terjessze.

ÚJDONSÁGOK,
— Udvari hir. Prágából távirják: A leg­

főbb szentesítést nyert programra szerint Budolf 
trónörökös aug. 1 - én délután érkezik ide, a városi 
képviselet s a prágai polgárőrség tisztei fogadják. 
Az utezákon, hol a trónörökös áthajtat, testületek, 
egyesületek és az iskolai ifjúság képeznek sorfalat. 
Aug. 2-án fogja a trónörökös az itteni városi kép­
viseletet az udvari várban fogadni.

— Az angol királyné lord Beaconsfield- 
nek a térd-szallagrendet adományozta. Tegnap volt 
a felavatás Osborneban.

— A mozgósításhoz. Az Assicurazioni 
Generali biztositó társulat a legutolsó közgyűlésén 
elhatározta, hogy a behívott reservisták családjai 
részére — melyek a behívás által ínségnek vannak 
kitéve 500 Irtot fog adakozni. Továbbá, hogy mind­
azon hivatalnokait, kiket a besorozás sorsa ért, a 
távollétük ideje alatt egész fizetésben részesíteni, s 
nekik visszatértükig helyüket reservába fogja tartani.

— Baloldali röpirat. Tors Kálmán­
nak lapunkban közölt „Levelei a balközóphez“ kü­
lön füzetben is megjelentek „Hová sorakozzunk ?“ 
czimmel. A szerző e röpiratában az utóbbi tiz év 
alatt lefolyt pártmozgalmaknak foglalatos képét 
adván, alapos érveléssel mutatja ki, hogy az egy­
kori balközép hívei, kik a fusió alkalmával ré­
szint fenntartották elveiket, részint várakozó 
állást foglaltak el, — a következetlenség vádja 
nélkül nem csatlakozhatnak más pártokhoz, mint 
egyedül ahhoz, mely ma is, mint akkor, a régi 
balközéppel közösen vallott amaz alapon áll, mely­
nek sarkelve megváltoztatni az 1867 : XII-ik tör- 
vényezikkben foglalt közösügyes alkut s Magyar- 
ország állami önállóságára törekedni. A szerző 
neve sokkal ismeretesebb az olvasó közönség előtt, 
sem hogy azt hangsúlyoznunk kellene; de röpira- 
tára nézve elmondhatjuk, hogy az igen al­
kalmas eszköz lesz az ősszehabaradott, illetőleg 
mesterségesen ősszehabaritott eszmék tisztázására 
s a helyzet természetes fölismerésének könnyíté­
sére, miért is melegen ajánljuk a közönség figyel­
mébe a jelen választási mozgalmak alkalmából. A 
röpirat az „Egyetértés* kiadó hivatalában is Him- 
ző-uteza 1. sz. megrendelhető' és pedig darabon­

ként 10 krjával. Nagyobb megrendeléseknél 100
darab ára 6 írt, 50 darabé 4 írt.

— Párisból. A világkiállítás alkalmából a 
közlekedési utak javítására alakult nemzetközi cou- 
gressus Tisza Lajost, Magyarország küldöttet vá­
lasztotta alelnökének. , . ,

— Uj postahivatal. Folyo évi augusztus 
hó l-vel győrmegyei Medve községben kir. pos­
tahivatal lép életbe, mely levél- és kocsipostai 
küldemények felvételével, továbbítása- es kiadásá­
val fog foglalkozni, a Böős és Győr közt napon­
kint közlekedő gyalogkiildönczpostajáratok által pe­
dig összeköttetésben lesz. Az említett uj pastahi- 
vatal kézbesíti kerületéhez: Ballony,, Gsiliz- 
radvány, Kulcsod, Medve, Nyarad Pa­
ta s és Szap községek, valamint Begyvendi 
és Füzes puszták tartoznak.

— A választások küszöbén baráti 
jobbkezet nyújt a kormány a körmöczieknek. 
A következő érdekes történetet Írják nekünk on­
nan : A városnak van egy évszázados viszálya s 
pőre a kincstárral. Nagy kiterjedésű erdőkerülőt 
tulajdoni s használati joga fölött foly a per, mely 
a törvényszék elé formaszerint a hatvanas évek 
elején került. Mindkét részről nagy erőfeszítése­
ket tettek, hogy a pert megnyerjék, de eldönteni 
mind e mai napig nem sikerült. Három évben egyszer 
az alkotmányos élet fölébredése óta mindig meg­
szokott történni,hogy a kormány barátságos kiegyezést 
ajánl — ez a választások küszöbén szokott megesni. 
Nagy meglepetésre a mi mostani kormányunk is 
julius 17-iki kelettel barátságos utón való megol­
dását ajánlotta a pörös erdőügynek. A leiratot a

alatt tegnap tárgyalta, és Schinder főjegyző, Gyur- 
gyik főügyész, Fisért közjegyző, továbbá Hellen­
stein, Gerstner, Kriskó erélyes szavakkal keltek k1 
a kormány ellen a város igazságos ügyével való 
szembeszállás miatt. A békés megoldás őszinte 
akaratában nem hisz senki, de mégis mindenki azt 
hangsúlyozta, hogy választassék egy egyén, ki a 
kormánynyal összeköttetésbe lépjen s a kiküldendő 
kir. biztossal iparkodjék alkudozni.

— A bártfai fürdőben a fenyvesekkel sze­
gély zett gyönyörű völgyben, honnan egykor 
Tompa megírta oly emelkedett hangulatú költői 
levelet Petőfihez, most kedvezőtlen idő jár ; gya­
kori szél és eső uralkodik. Mikor azonban a felle­
gek kissé elvonulnak, a fürdőközönség az első 
napsugárra összegyűl tarka csoportokban a fő­
sétányon, hol Mányi Lajos zenéje mellett 
tölti az időt. — „A társas élet — Írja levele­
zőnk — ez idén élénk ebbnek mutatkozik, 
mint a múlt évi volt. Két hét óta alig volt egy­
két szép napunk, máris egy érdekes kirándulást 
tevénk a regényes Z bor ó i vár romjaihoz. 
— Igaz, hogy e kirándulás csak hevenyészett 
volt s mindössze 33 személy vett részt benne, de 
a komor várromok alatt egy gyönyörű kis kerek 
pázsiton oly fellegtelen kedélylyel teltek el az órák, 
hogy szinte fájdalmasan váltunk meg a kedves 
helytől, hol a kölcsönös szívélyesség a társaság 
tagjait úgyszólván egy család tagjaivá avatta. 
Hangzott a dal, lobogott a pásztórtüz, társas játé­
kok, pohárköszöntők s kedélyes ozsonna között alig 
vette a társaság észre, hogy a nyugvó nap távozásra 
int. Újabban egy nagyobb szabású kirándulás tervez­
tetik a krynyiczai lengyel fürdőbe, csak az időjá­
rás javulna, de — fájdalom — ezen még kedélyes 
fürdőorvosunk dr. Mihalovits Sándor sem se­
gíthet, pedig ő igyekszik minden olyasmit elhárí­
tani, mi a fürdővendégek egészségére és kedélyére 
nyomasztólag hat. A fürdői vendégek létszáma 
most 508, — ezek közül nő 343 (s mondhatom: 
szépek és kedvesek), férfi csak 165. — A folyó hó 
28-án tartandó Anna-bálra — halljuk — sokan 
jönnek a vidékről. Hangversenyünk is lesz a jövő 
héten, melyet Staudy N. eperjesi hazánkfia — a 
bécsi zenei akadémia ötödéves növendéke — fog 
rendezni.

— Nyolcz postatiszt indult e hó 20-án 
Bródba a fővárosból; s kinevezésükbe az, hogy to­
vábbi rendelkezésig ott Bandi er Vilmos tábori 
főpostaigazgatónál jelentkezzenek és annak felügye­
lete alatt maradjanak. E postahivatalnok-szállitmány 
a legfiatalabb nőtlen tisztekből áll.

— Segélyezési ügy. Vettük és adjuk 
a következő sorokat, a melyek tartalmával azon­
ban nem értünk feltétlenül egyet azért; mert 
amennyiben a magyar nemzet fiainak szinejavát el 
tudják hurczolni egy átalánosan elitéit politika ér­
vényesítése érdekében: mi azt hisszük, hogy meg 
kell a kormánynak tudnia tenni azt is, hogy 
az elhurczoltak árváiról és családjairól gondoskod­
jék s ne engedje semmi körülmények kö­
zött azt, hogy a behívott tartalékosok in optima 
forma családjaikkal együtt koldusoknak degra- 
dáltassanak. Lehet azonban a társadalmi segély 
ügyében való mozgalmat meginditni akkor, ha a 
kormány illendő megkeresésre se mutat­
koznék hajlandónak. — Ha nyolezszázezer 
bosnyák ingyenélőt el tudott tartani a monarchia 
évek óta s most még azonfelül 60 millió forint 
költséget csinál, hogy azokat hazájukba szállítsa, eb­
ből a pénzből és jőszivüségből talán saját honfiaink 
javára is juthat annyi pár forint, a mennyi elegendő 
arra, hogy kegyelem kenyérre ne szoruljon egyik­
nek családja se. — A szóban levő értesítés igy 
hangzik:

„VII. kerület polgárainak köre ifi. Ludvigh János 
indítványára f. ho 22-én tartott teljes ülésében elhatározta, 
hogy a lőváros területén mozgósított és nyomasztó anyagi 
viszonyok közt sinlődő nejeik és gyermekeik segélyezésére 
a szükséges mozgalmat megindítja — Ezen ez él elérésére 
egy 9 tagú bizottságot választott, mely következő tagokból 
áll : dr. Frisehmann Gyula, Gradl J. i\, Kaschnitz Gyula, 
Kunváry Fülöp, ifi. Ludvigh János, dr. Morzsányi Károly, 
dr. Strakovits József, Zaclmr Antal és Zeidler József. Tisz­
telettel felkéretnek tehát az összes fővárosi körök, melyek 
ezen magasztos eszmét pártolni óhajtják, miszerint a f. é. 
julius 30-án azaz kedden este 8 órakor a polgári kör he­
lyiségében dob-uteza 44 sz. I. emeleten tartandó első ér­
tekezleten küldötteik által megjelenni szíveskedjenek.“

— Az iskolai takarékpénztárról 
irt s Budapesten megjelent röpiratok müvei fordí­
tásaira számos megrendelés érkezik Németország­
ból Budapestre a könyvkereskedésekbe. Kenessey 
Kálmán, Levin Jakab, Schroter Carina és Weisz 
B. F. röpiratait a külföld szépen fogyasztja. Most 
már, miután Weisz B. F.-nek „Les caisses d’ 
Epargne Scolaires en Hongrie“ czimü müvét a 
párisi világtárlaton látták, Philadelphiából is jöttek 
megrendelések.

— A zugligeti ifjúság szombaton este 
tartá meg a „Fáczánnál* ez idénybeli második 
zártkörű tánczvigalmát Kecskeméti jó zenekara mel­
lett. A nagy számban összegyűlt szép társaság egész 
odaadással tánczolt és kedélyesen mulatott késő 
éjfél utánig. Az estély szépen sikerült. Ismeretes 
lévén a magyar hölgyek áldozatkészsége, természe­
tesen ott sem maradhattak el, hol Terpsichore-nek 
áldozni kell, és meg is jelent s tánczolt is egész 
magyarán egy nagy és díszes hölgykoszoru, mely­
nek e helyütt csak pár virágát mutathatjuk be a 
közönségnek: Földiák Anna, Meitner Bózsa, Fischer 
Franciska, Bergl Begina és Fanni, Frisch Fanni, 
Sax Lina, Szőllősy Tedesko és Bosán kisasszonyo­
kat, Fürst, Biesz, Miskolczy, Strasser, Willheim, 
Vasváry és Guttentag kedves urhölgyeket. — Vi­
szontlátásra a harmadik estélyen!

— Czegléden, Pestmegyének a legnagyobb 
22,000 lakost számláló városában a kanyaró, mely 
járványképen márczius 19-én lépett fel, már’ men. 
szűnt; csak négy halt el a 211 beteg közfii \ 
többi 207 kigyógyult azon betegségből.

— „Garibaldi élete, kalandjai és 
harczai.“ Ily czimü könyvet irt Bordone tábor­
nok, a német-franczia háborúban táborkari főnök 
A könyvet a szerző Victor Hugónak ajánlta ki 
ily levéllel köszönte meg: Derék és drága pol­
gártárs ! Én igazat adok önnek. Beszélje el a 
nagy dolgokat, melyeket Garibaldi tett Fraaczia- 
országért a veszélyben! A nagy dolgokat elbe­
szélni, annyi mint nagy kedélyeket egymás köré 
gyűjteni. Minden szilárd és nemes szellem óssze- 
seregel a köztársaság körül s a frigy legszebb 
jele, mely a népeket megnyugtathatja, a testvéri­
ség Franczia- és Olaszország között. Megindulva 
fogadom el ajánlását és a legjobb sikert kivárná 
Victor Hugo.

— A halálra Ítélt Hödlnek határidőt 
engedtek volt semmiségi panasz benyújtására ; az 
idő azonban letelt a nélkül, hogy Hódi ebbeli jo­
gával élt volna s igy legközelebb kivégzik.

— Tűzvész volt Kozolnán, Pozsenyme- 
gyében a múlt pénteken, melyet az erős szélvész 
egyre szított, s így vagy 55 ház pusztult el mel­
léképületeivel együtt.

— A vadkanok ugyancsak pusztítják Su- 
rányban a szép búza vetéseket. 8—10 vaddisznó­
ból álló csordák rohanják meg a búzát s iszonyú 
károkat okoznak: a vadászati törvény következté­
ben most már nincs e faluban puskás ember a 
vaddisznók pedig egy cseppet sem hajlandók res­
pektálni az országgyűlés azon bölcs föltevését 
hogy a vadállatok alkotmányosan kormányzott or­
szágban illedelmesen fogják viselni magukat. Ha­
sonló tudósítás érkezett Szutor vidékéről is; ott meg 
már 15—20 darabból álló csoportokban barangolják 
be a vad-sertések a szántó földeket.

— A külön magyarországi vasa ti 
biztositó társulat alakításának eszméjétől körülbe­
lül elállottak, a mennyiben az első magyar átalá- 
nos biztositó társaság azon ajánlattal állt elő, 
hogy a vasutak biztosítanák magukat mint eddig 
úgy ezután is 1893-ik évig ő nála; a befizetett 
biztosítási pénzekből azután 15 százalékot mint 
kezelési költség a biztosítás javára levonatnék, a 
maradvány pedig tiszta biztosítási összegnek te- 
kintettnék s az ennél elért minden nyeremény 
a károk leszámítása után egyenlő részben osztat­
nék fel a vasutak s a biztositó intézet között.

— Bendőri hírek. Stampfl Germain a 
a magia tanára, ki helyben elkövetett szédelgések 
miatt Bécsben tegnap elfogatott. —- Weisz Dávid 
335. számú hordár letartóztatott, mert a gyepmester 
által tegnap este a sugár- és váczi-uton tartott kör­
útja alkalmával elfogott ebet erőszakkal kiszabadí­
tani akará. Ezen kiszabaditási igyekezete által maga 
esett a kelepezébe. — Ma reggel 9 óra tájban a 
csaszárfürdő propeller állomásnál, egy munkásem­
bernek látszó egyén a Dunába ugrott, de hamar 
bánhatta meg tettét, mert nemsokára felszínre ke­
rülve, igen szép tempóban kezdett úszni a part 
felé, úgy hogy az épen közeledő propeller személy­
zetének kevés fáradságába került az élet-untat ki­
menteni a habokból. — Talán csak tréfált.

Tisztelt szerkeszlo ur I Az „Egyetértés“ f. hó 20-iki 
tys-ik szamanak ujdonsági rovatában véletlenül olvasom 
azt a közleményt, mely „Gáspár Imre“ aláírással arról 
szol, mintha én^ valami „Katona esküje“ czimü verset ol- 
vasiam, azt erősnek találtam, s e versre nézve Weisz- 
mann ureknak kijelentettem volna, hogy a késznyomtat- 
vanyt lefoglaltatom.

Akármi legyen a ezélja Gáspár Imre közleményé­
nek, az igazság érdekében kijelentem, hogy a közlemény, 
ipennyiben rám^vonatkozik, egy szó igazat sem tartalmaz. 
En szabadságidőmet töltöm, borsodmegyei Szilvás község­
ben egy pár derék ember társaságát és a pompás vidék 
kellemeit élvezem: a közlemény tartalmazta dolgokról 
semmit sem tudok, az abban beszélő illetőleg megnevezett 
urakat sem ismerem. Azt is sajnálom, hogy velők ezúttal 
foglalkoznom kell.

Kérem tisztelt szerkesztő urat, hogy becses lapjában e 
felvilágosításnak helyt adni szíveskedjék. Tisztelettel lévén 
Szilváson, jul. 21-én. Kész szolgája Tdtl* Gerti.

Nyilatkozat. Alulírott, ki a f. hó 17-én a vá­
rosligeti Klemens-féle helyiségekben megtartott jótékony­
áé)11 dalestély alkalmával, mint tánezrendező működtem, 
az igazság érdekében ezennel kijelentem, miszerint a „Köz- 
aélemény" s több helybeli napilap közleménye szerint azou 
vlkalemmal előfordult botrányban ifi. Báth Károly ur 
egyáltalában részt nem vett. Budapesten, julius 23-dikán. 
Weisz Kálmán s. k.

Egyletek, társulatok.
— A központi házipar egyesület 

ma d. u. tartotta rendes évi közgyűlését Kerká- 
polyi Károly elnöklete alatt. — Az évi jelentést 
dr. Held Kálmán olvasta fel. Érdekesnek tartjuk 
belőle közölni az utolsó passust, mely azt mondja:

»Egyletünk további tevékenysége természetesen föl­
tételezve van a tagok számától, érdeklődésétől. Ez irányban 
eddigelé nines okunk panaszra. Daczára, hogy az utóbbi idők 
ben nagy politikai bel- és külkérdések köték le a népesség 
figyelmét, a melyektől nemcsak iparunk, de úgy lehet, egy­
általán államunk sorsa függ, tagjainak száma 845, kik kö­
zül 56 alapitó. Ezektől tagdijak és alapítványi kamatokban 
a múlt év folytán befolyt több mint 2 és fél ezer frt, mely 
eredménynek a folyó év első felébe elért is megfelel. Re­
ményijük, hogy ha a kezdet nehézségeinek legyőzése után 
az egyleti alkotások hatása magát mindinkább érezteti, a 
társadalom részvéte is fokozódni fog, nyilatkozván úgy a 
tagok számának, mint fizetési képességüknek emelkedésé­
ben. Reményijük és óhajtjuk ezt annyjval is inkább, mivel 
hogy egyletünk erejét fokozottabb mérvben veendi igénybe 
egy nagy alkotás, melyhez a „Hazai ipart pártoló és ter­
jesztő egyesület“ kezdeményezése folytán, a rokon irányú 
egyletekkel közreműködésben fogott, értjük az országos 
iparesarnok létesítését.

A vagyonmérleg következőleg van összeál­
lítva : Bevételek; 4113 frt 28. Kiadások : 4088 frt 78. 
Vagyon: pénztári készlet: 24 frt 50 kr. Alapítók 
számlája 4200 frt. Értékpapírok külön számlája 
222 frt. Váczi iskolának berendezése 1300 frt 83. 
Női iparegylet berendezése: 170 frt. Értékpapír 
számlának 979 frt 34 kr. összesen 6896 frt 67 kr 
Tartozás : Alapítvány számlából alapítványokért 
5450 frt. Adakozások számlától adakozás 50 frt. 
Tőke számlából tagsági dijak és kamatok után a 
költségek levonásával fennmarad 1396 frt 89 kr.

— A fővárosi egylet ma — fájdalom, 
csekély részvét mellett —- a budai vízműről 
fohtatott eszmecserét és a tabáni papiakban 
levő igazgatói lakás ügyét tárgyalta.

Fővárosi ügyek.
— A fővárosi tanács azon tapasztalatra 

jutott, hogy a főváros tulajdonát képező mezei és 
dülőutak, továbbá a magán birtokot a várositól el­
különítő árkok, mesgyék és apróbb térségek kö­
rül ültetett vagy maguktól főlsarjadzó iákat, melyek 
szintén a főváros tulajdonát képezik és több ezer 
forintnyi értéket képviselnek különösen a főváros 
duna balparti oldalán eddigelé részint a szomszéd 
telektulajdonosok részint a csőszök vagy kerülők, 
a közutak szélén az árkokban felsarjadzó fákat 
pedig az utkaparók vágták ki vagy megcsonkítot­
ták, szóval a fővárosi vagyon e helyeken folytonos 
bitangolásnak van kitéve, — azért felhivattak a 
kér. elöljáróságok, a legelő bérlő, a ló verseny téri 
felügyelőség, nemkülönben a mezei kerülők és cső­
szök szigorban utasittattak, hogy minden a főváros 
tulajdonához tartozó fa s ültetvény épségben tar­
tása s megőrzése tekintetében minden lehetőt meg­
tegyenek s megtétessenek s a főváros tulajdonai 
ellen elkövetetett vétségeket megtorolják, a netalán! 
Láit megtérhessék.

TAVIÉ
Tapolcza, jul. 

t'és“ távirata.) Tap 
megalakult, Kerkápo 
tottúk ki habaréki je 
rásbiró és Őzig a 
József s S zig I i üd 
nak néz elébe.

Paris, jul. 23 
irata.) Waddington d 
iratokat, melyeket a 
marák elé akar terja

Prága, jul. 23. 31 
lenti: Ő cs. kir. fenség! 
gai útjában a cseh-trübal 
Przelautsi, colini és esem 
fog állani, és a hatósági 
teit elfogja fogadni. Azj 
fensége a helytartótól, 
tábornokoktól, rendűitől 
a városi képviselők éléi 
várban a koronaherczeg 
mamiitól, az egyházi 
nemességtől, országos 
elölj áraitól fog üdvözöl t| 
történni az egyházi 
tisztikar, országos bizo't| 
tek bemutatása.

Róma, jul. 2?>J
irata.) Minden hivat! 
C o r t i visszalépése I 
ezt kívánja, a mi 
hogy elveszti a 
ha Corti helyettesit^ 
siv csak a királynak 
való visszatérte utálj 
R o b i 11 a n t grófot 
nak : ez legalkalmil 
dalmait eloszlatni 
miatt.

Berlin, julius 23. 
hogy Hatzfeld gróf van-] 
nagykövetül. Mint hírlik 
bergen nyolcz vagy tiz

Róma. jul. 23.1 
irata.) A tegnapelőtt] 
terjesztették, hogy 
vétlenül okkupálni f| 
hogy zálog legyen 
kényszerithesse Avj 
Bosznia kiürítésére.

Dortmund, juliusk 
egylethez tartozó „Hang 
légszesz robbanás volt, 
őletett és kettő megsé-

Rerlin, jul. 2\ 
távirata.) B i s m a 
augusztus elején 
mind bizalmas értet 
delbergbe.

Washington, jul. 
táiy hirei szerint juliud 
be volt vetve gabnamad 
múlt évben. A téli búd 
elég bő volt, a júniusi 
ban is jó maradt. A táj 
kezdve Minesottában. 
Wisconsinben különíéll 
mes kárt vallott.

London, jul.
t é s“ távirata. I Al 
stantinápolyból f. li| 
vid idő múlva az 
mind fel fogja kéj 
segélyforrá 
s é r e javaslatokat

Kragjuevácz, jull 
kívüli budgetet 1878-1 
elfogadta és elhatározd 
nokok, hivatalszolgák 
kilencz hónapos első 
illetékek visszaadás-ang

Róma, jul. 21 
pitale“ élénken tilil 
ellen, melyek a nej 
egyeznek és diplc 
okozhatnak. Ezen 
az óvatosságot, ok 
tések mögött oly 
a jelen állapotok 
lap jelenti: A jelei] 
lésekről tegnap a 
adatott, hogy itéljei 
hágók ellen fellépn| 

Becs, jul. 2S 
távirata.) Az osztri 
ma kedvezőbb főid 
részről nagyon ént 
Törökország feltét| 
Novi-Bazar miatt 
Ausztria-Magyarors 
dani azon követeiéi 
get tarthasson. A 
súlyt fektetnek ai 
Törökoszággal szál 
mostan sincs „elf 
szemben. A legn 
lalás idő tartam 
pezui. Osztrák rés| 
keleti viszonyok 
lás három hónapi 
meghatalmazottak 
ják ennek biztosit 
ben nehezen foga

Bécs, jul. 2i 
Konstantinápolyból 
log zászlóalj, n 
szállotta' meg Su 
viselő is átveszi 
tisztviselőktől, 
vissza. Az orosz 
stantinápolynál, r 
után a törökök 
most élénk tárgy, 
kívánják, hogy
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TÁVIRATOK.
Tapolcza, jul. 23. (Az „Egyetér­

tés" távirata.) Tapolezán a habarékpárt 
megalakult, Kerkápolit a következői: kiál­
tották ki habarék! jelöltnek : Győrfy já- 
rásbiróésCzigány Károly, Csöndes 
József s S z i g 1 i ügyvédek. Csúfos bukás 
nak néz elébe.

Paris. jul. 23. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Waddington most rendezi azon ok­
iratokat, melyeket a keleti ügyekben a ka­
marák elé akar terjeszteni.

Prága, jul. 23. Mint a prásrai esti lap je­
lenti : U cs. kir. fensége Budolf koronaörökös prá­
gai útjában a eseh-trübaui, wildenschwerti, chotzeni, 
Przelautsi, colini és cseh-bródi indóházakban meg 
fog állani, és a hatóságok és testületek üdvözle­
teit elfogja fogadni. Az itteni indóházban ő cs. k. 
fensége a helytartótól, az ország képviselőjétől, a 
tábornokoktól, rendőrfőnöktől, a polgármestertől, 
a városi képviselők élén fog fogadatni, a királyi 
várban a koronaherczeg az érsektől, tartományi fő 
marsalitól, az egyházi rendtől, az udvarnokoktól, 
nemességtől, országos bizottságtól és a hatóságok 
elóljáraitél fog üdvözöltetni. Augusztus 2-án fog 
történni az egyházi rend, a nemesség, katonai 
tisztikar, országos bizottság, hatóságok és testüle­
tek bemutatása.

Róma, jul. 23. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Minden hivatalos biztosítás daczára, 
C o r t i visszalépése határozott tény. Corti 
ezt kívánja, a minisztérium attól tart, 
hogy elveszti a többséget a kamarában, 
ha Corti helyettesítve nem lesz. A demis- 
siv csak a királynak felső Olaszországból 
való visszatérte után fog megtörténni. — 
B o b i 11 a n t grófot nevezik Corti utódá­
nak : ez legalkalmasabb a külföld aggo­
dalmait eloszlatni az ,,Italia irredenta“ 
miatt.

Berlin, julius 23. Több esti iap megerősíti, 
hogy Hatzfeld gróf van kijelölve konstantinápolyi 
nagykövetül. Mint hírlik, a császár időzése Babels- 
bergeu nyolez vagy tiz napig tartand.

Róma, jul. 23. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A tegnapelőtti meetingen azon hirt 
terjesztették, hogy Olaszország ok­
vetlenül okkupálni fog egy török szigetet, 
hogy zálog legyen kezében s annak idején 
kényszerithesse Ausztria - Magyarországot 
Bosznia kiürítésére.

Dortmund, julius 23. A weszfáliai bánya­
egylethez tartozó „Hansa“ nevű akna üregekben 
légszesz robbanás volt, mely által 5 bányász meg­
öletett és kettő megsérült.

Berlin, jul. 23. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Bismarck julius vége vagy 
augusztus elején a német minisztereket 
mind bizalmas értekezletre hívta meg H e i- 
delbergbe.

Washington, jul. 22. A földmivelési szako-z- 
tály hírei szerint julius 1-jén 50 millió hold föld 
be volt vetve gabnamaggal és igy kevesebb, mint 
múlt évben. A téli búzaaratás a Középállamokbau 
elég bő volt, a júniusi tavaszi buzavetés ezen hó­
ban is jó maradt. A tavaszi buzavetés julius 1-től 
kezdve Minesottában. Jowa északi részében, és 
Vs iseonsinben különféle okoknál fogva igen tete­
mes kárt vallott.

London, jul. 23. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A „Times“ jelenti Kon­
stantinápolyból f. hó 22-éről: „A porta rö­
vid idő múlva az európai tőkepénzeseket 
mind fel fogja kérni, hogy az ország 
segélyforrásainak kifejté­
sére javaslatokat terjeszszenek elő.

Kragjuevácz, jul. 22. A skupcsina a rend­
kívüli budgetet 1878-ra, 18,845,196 piaszterrel 
elfogadta és elhatározta, hogy a tanítók, gyakor­
nokok, hivatalszolgák és fegyvertármunkásoknak a 
kilencz hónapos első hadjárat alatt lehúzott hadi­
illetékek visszaadassanak.

Róma, jul. 23. A radikális lap „Ca- 
pitale“ élénken tiltakozik azon tüntetések 
elten, melyek a nemzeti méltósággal nem 
egyeznek és diplomatikai bonyolódásokat 
okozhatnak. Ezen lap az olaszoknak ajánlja 
az óvatosságot, ok van hinni, hogy a tünte­
tések mögött oly egyének lappangtalak, kik 
a jelen állapotok ellenségei. Ugyan ezen 
lap jelenti: A jelentés a vasárnapi tünte­
tésekről tegnap a törvényes hatóságnak át­
adatott, hogy ítélje meg, tehessen e az át­
hágok ellen fellépni.

Becs, jul. 23. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Az osztrák-török alkudozásokban 
ma kedvezőbb fordulat állott be Osztrák 
részről nagyon engedékenyek és hajlandók 
Törökország feltételeit elfogadni. — Csak 
Novi-Bazar miatt van még nehézség, mert 
Ausztria-Magyarország nem akar lemon­
dani azon követeléséről, hogy itt is őrsé­
get tarthasson. A bécsiek részéről különben 
súlyt fektetnek arra, hogy a monarchia 
Törökoszággal százados barátságban élt s 
mostan sincs „ellenséges“ szándékkal vele 
szemben. A legnagyobb nehézséget a fog­
lalás idő tartamának kérdése fogja ké­
pezni. Osztrák részről jelezték, hogy ha a 
keleti viszonyok megszilárdulnak, a fogla­
lás három hónapig fog tartani. A török 
meghatalmazottak azonban Írásban kíván­
ják ennek biztosítását ; mit azonban Bées- 
ben nehezen fognak keresztül vihetni.

Bécs, jul. 23. A „Pol. Corr.“ jelenti 
Konstantinápolyból 23-ról: 16 orosz gya­
log zászlóalj, nagy számú tüzérséggel 
szállotta meg Sumlát, több polgári tiszt­
viselő is átveszi ott az igazgatást a török 
tisztviselőktől, kik Várnába húzódnak 
vissza. Az orosz állások kiürítéséről Kon- 
stantinápolynál, mi csak Varna kiürítése 
után a törökök részéről fog történi, 
most élénk tárgyalások folynak. A törökök 
kívánják, hogy az oroszok 24 órányira

Csataldsától vonuljanak hátra. Az oroszok 
csak egy órányira Csataldsától akarnak 
visszavonulni. Az illető tárgyalások a törö­
kök részéről bizalmatlansággal folytattat- 
nak, mivel attól tartanak, hogy az oroszok 
csak 1 arnát és Sumlát akarják hatalmukba 
keríteni, a nélkül, hogy Konstantinápoly 
melletti állásaikat feladják. Tegnap minis- 
tartatott Bosznia miatt. A hirek az osztrák­
török conventional még nincsenek megerő­
sítve.

KÖZGAZDASÁG.
Jelentés a vetések állásáról.

A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. 
kir. minisztériumhoz, állandó gazdasági tudósítóitól, 
f. évi jul. hó 10-től jul. hó 20-ig beérkezett hiva­
talos tudósítások szerint.

Aradmegye. (Pankotai járás.) Tartós 
esős időjárás kedvezőtlen az aratásra s a minőség­
nek árt; a repcze kicsépeltetett, kát. holdanként 7 
métermázsát adott; késői buzavetésben 50 százalé­
kos üszög mutatkozik, szalmahozam gazdag, a mag­
hozam kát. holdanként 4—15 hektoliter közt vál­
tozik; a rozs aratását bevégezték, jó termést igér; 
az árpa legnagyobb részt le van aratva, minő- és 
mennyiségre nézve középszerű, szalmája rövid; a 
zab keveset javult s érni kezd; a kapásnövények 
nagyon megjavultak, főleg a tengeri, mely virá­
gozik: elegy takarmány középkaszálást ad; a do­
hány jól áll; a szőlők bő szüretre nyújtanak re­
ményt.

‘Árvamegye. (Tresztenai járás.) Az 
őszi vetések elvirágzottak; a tavasziak kielégítők; 
takarmány kevés van; folyvást! esők hátráltatják 
a mezei munkát.

Bács-Bodrogmegye. (Telecskai járás.) 
Gyakori eső káros halassal van az aratásra, a mag 
színéből és súlyából vészit, a búza kát. holdanként 
30—35 keresztet ad; a zab jó közép termést 
igér; az árpa is megjavult, kát. holdanként 12 
keresztet fog adni; szőlőtőkén a fürt bőven mutat­
kozik; julius 2-án a jég több határt elvert.

Békésmegye. (Sz ar v as i j á r ás.) Az ara­
tás kedvező körülmények közt indult meg ; a 
búza szalmára csekélyebb a szokottnál, de kalászra 
és szemre jó, 1100 négyszög öles holdra 15—20 
tizennyolcz kévés keresztet számítanak : az árpa 
középszerű, de jó minüségü; a zab sínyli a hosszas 
szárazságot; a kapásnövények megjavultak: néhány 
nap óta szakadatlan esik az eső.

Biharmegye. (Belényesi járás). Eső 
következtében zab és tengeri megjavultok; gyü­
mölcs és szőlő sok lesz; az aratás javában fóly. 
— (a. 1 m o s d i j á r á s.) A búza egy harmad­
részben üszögös; a rozs közép, tavasziak és ka­
pásnövények rosszak, mesterséges és természetes 
takarmány kevés volt, a dohány egyenetlen, több 
helyütt 4-szer ültették, hosszan tartó szárazság 
után bekövetkezett esőzések károsan hatnak az ara­
tásra.

Csanádmegye. (Mezőkovácsházijárás.) 
Az aratás megindítása napjától minden nap esik, a 
tengeri jó: a dohányt ritkának jelzik.

Esztergommegye. (Párkányi járás.) A 
búza, babár egyes helyeken nagyon üszögös, átlag 
jó ; a rozs. kát. holdanként 6—9 keresztet ad ; az 
árpa jó, ez idő szerint aratják, holdankint 6 ke­
reszt termést számítanak, a zab már érni kezd; a 
kapásnövények jók; gyümölcs közép, szőlők bő 
termést fognak adni; az aratás befejezését esőzé­
sek hátráltatják.

Fejérmegye. (Sárkereszturi járás.) 
Az aratás kezdetét vette: szűnni nem akaró esők 
folytán a mesterséges takarmány nagy részben el­
romlott; búzában 10—60 százalék üszög mutatko­
zik ; sarjura jó időjárás van. (Mo ó r i járás.) 
Gyakori esők hátráltatják az aratást; kapásnövények 
jól fejlődnek; a szőlők kitünően állanak.

Gömör-Kis-Hontmegye (Rozsnyói j á- 
r á s.) Jótékony esők következtében a tavasziak meg­
javultak s a kapásnövények jó aratást helyeznek 
kilátásba, ősziekre illetőleg azonban nem mondhatni 
ezt, miután a rozs silány és a búza üszögös. 
(Rimaszombati járás.) Az aratást megkezdték ; a 
búza jó, habár üszögös; a rozs ritka, de jó minő­
ségű ; a tavasziak megjavultak; a tengeri virágát 
hányja.

Győrmegye. (Tószigetcsilizközi járás.)
A búza elaunyira megrozsdásodott, hogy alig ér­
demes learatni; a rozs és árpa szorult szemű; a 
kapásnövények középszerük; a zab jó. (Sokorő- 
aljai járás.) A rozsot nagy részben learatták, 
hektáronkint átlag 20-22 tizennyolcz kévés ke­
resztet adott.

Hajdumegye (Debreczeni járás.)Aszá­
lyos szárazságból szünet nélküli esőzésre fordult az 
idő, minek következtében az aratás késedelmet 
szenved; a repcze holdankint 15 köböl magot 
adott; a búza hol üszög nem mutatkozik jó minő­
ségű ; a kapásnövények jók.

Háromszékmegye. (S z ep s i felső járás.) 
Őszi vetésekben viharos esők kárt tettek; a tava­
sziak jók ; takarmány nincs.

Hontmegye. (Ipoly sági j á rá s.) A búza 
nagy mérvben üszögös; a szőlők bő termésre nyúj­
tanak reményt. (Balogi járás.) Az aratást meg­
kezdték, kát. holdankint átlag a búza 3 és a rozs 
5 huszonhatkévés keresztet a-i; búzában üszög 
mutatkozik ; sarju kevés lesz; szőlők jók állanak.

Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegye (Tiszai kö­
zép járás.) Gyakori esők káros befolyással van­
nak az aratasra; a buzaveteseket több helyütt a 
rozsda lepte el; ""kapásnövények, legelő és takar­
mányvetések megjavultak ; az őszi kát. holdankint 
18 kévével számított 20 keresztet ad; a repcze 
nyomtatása befejeztetvén, kát. holdanként 8-tól 20 
mérőig való magtermést adott.

Kolosmegye. (Gyulai járás.) 12 nap óta 
szünetlenül esik, minek következtében a különben 
bő repczetermést nem lehet betakarítani; a tava­
sziak megjavultak; széna kevés volt; szőlők rend­
kívül bő termésre nyújtanak kilátást.

Komárommegye. (Tatai j ár ás.) Az ara­
tásra rósz idő jár, a nedves időjárás mennyiben az 
ősziekben kárt okoz, annyiban a tavasziakra jó ha­
tást gyakorol, (üdvardi járás.) Az aratás fo­
lyamatban van; a búza üszögös; a rozs gyönge kö­
zéptermést fog adni; a kapásnövényeket jóknak 
mondják.

Liptómeuye. (Liptó Újvári-járás.) ügy 
az őszi mint a tavaszi vetések jók; a réteket most 
kaszálják.

Márarmarosmegye. (Felső vissói-járás.) 
Kártékony esőkről értesítenek, melyek főleg a szé­
natermést veszélyeztetik. (Szigeti járás.) A 
búza sok helyütt üszögös; a rozs ritka ugyan, de 
nagy kalászu ; a tavasziak jók ; a tengeri közép­
szerű. (T araczvizi j á r á s.) A szép reményre 
jogosító őszi és tavaszi vetésekben, az utóbb be­
állott esőzések és viharok tetemes kárt okoztak ; 
az őszi megdőlt, a tengeri megsárgult; a burgo­
nya jó; a széna közép termést adott. (Alsó já­
rás.) A búza üszögös; ár,:: eső következtében
a réti széna haszonvehetlenne vált.

Mosonmegye. (Magya r-Ó v ár i járás.) ! 
A búza rozsdás; a rozs középszerű, árpa és zab I 
jók, a köles rósz; tengeriben az Elater segetum j 
okoz károkat.

Nagy-Kükiillő megye. (Kőhalmi járás.) 
A búza átlag jónak mondható, habár több helyen 
üszögös; a rozs középen alóli termést fog adni, a 
zab kissé megjavult, szénából bő termés van.

Nyitramegye. (Nyitrai jár ás.) Az aratás 
f. hó 8-án vette kezdetét; folyvást esik; a kapás­
növények jók. (Szeniczi járás.) A búzát nagy 
mérvben lepte cl az^üpzög; a rozs középszerű; a 
tavasziak jók; a szőlők kitönően állanak; sarju 
szépen mutatkozik. (Váguj helyi járás.) A 
rozs közép termést igér; a tavasziak jók; több­
szöri esőzések és hideg időjárás a szőlők fürtjeit 
megritkitották, jó bor termésre csak okkor számít­
hatni, ha az idő melegebbre fordul.

Pest-Pilis-Solt-Kis-Kunmegye. (Solti járás) 
Folytonos eső gátolja az aratás befejezését, az 
őszi jól fog fizetni, habár magja színtelen lesz, az 
árpa rósz, a zab igen jó, a kapásnövények bő ter­
mésre nyújtanak reményt. (K i s-Ku n j á r á s) Há­
rom hét óta mindennap esik, a búza színét vesz­
tette, az árpa megsárgult, szőlőtőkék fürtökkel gaz­
dagon megrakvák.

Pozsony megye. (Csallóközi járás.) A 
búza elaunyira rozsdás, hogy sok vidéken a szo­
kott feltételek mellett nem akarják aratni, az árpa 
szorult szemű. (H e g y e n t u 1 i járás.) A búza 
dűlve van; a rozs szorult szemű, árpa és zab jók; 
a kapásnövények jól állanak; széna uőven termett; 
szalmából rendkívül nagy termést várnak.

(Folytatjuk.)

A győri gyapju-kiállitás.
Győr, jul. 20.

A gyapju-kiállitás megnyitási ünnepélye teg­
nap ment végbe szép renddel és érdekeltség kö­
zött. A megnyitási ünnepélyt a győrvidéki gazda­
sági egyesület közgyűlése előzte meg az olvasó­
egyleti helyiségben. A gyűlésen Szabó Kálmán 
főispán elnökölt, a ki szívélyes szavakkal üdvözöl­
vén az egybegyült egyleti tagokat és szép számit 
vendégkoszorut, felhívta a gyűlést a kiállítás to­
vábbi mozzanataira nézve a kellő intézkedések meg­
tételére.

Ezután Szilágyi Gáspár, mint a kiállítás ren­
dezésére kiküldött választmány elnöke, jelentést tett 
a választmány működésének eredményéről; neve­
zetesen, hogy összesen 36 kiállító jelentkezett és 
főleg Baranyamegye kiváló érdekeltséget tanúsí­
tott, mint olyan, mely tömeges kiállítással iparko­
dott a czél emelésére közreműködni. Küldött még 
házi iparczikkeket is. És Baranyamegye juhászatát 
előtüntető kitűnő térképet. A gyűlés megéljenezte 
a derék egyletet. Ezek után a kiállított gyapjú 
megbirálására kiválasztatott a bizottság a követ­
kező tagokból : Hunkár Mihály elnöklete alatt Be- 
zerédy István, Jerfy József, Losonczy István, Ne­
mes János, Ruder V. Vaszary S. Jegyzőül Vargyas 
Endre kéretett fel. Egyszersmind felhatalmaztatok 
az elnök, hogy a bíráló bizottságba még utólag a 
vidéki szakértőkből egyeseket meghívhat.

Azonban kellő eredménye ezen kiállításnak 
csak úgy lehet, ha hogy sikerül ebből kifolyólag 
Győrött évenkinti gyapjuvásár létesítését megte­
remteni. E czélból annak megbeszélésére és kellő 
módozatok fölötti tanácskozásra, vájjon mikép le­
hetne Győrött az egész dunántúli vidék számára 
gyapjú vásárokat állandósítani, szintén egy bizott­
ság választatott. A bizottságba beválasztattak: Lé- 
vay Henrik elnöklete alatt Balogh Kálmán, Fischer 
Kálmán, Fürst Dávid, Hunkár Mihály, Losonczy 
István, Mester István, Nádossy Kálmán, Kühn 
Rajmond, Perlaky Dániel, Petz Adolf, Ruder Vin- 
cze, Scherman János, Szilágyi Gáspár, Vargyas 
Endre. A bíráló bizottság szombaton megkezdte 
működését.

A gyapjuvásár létesítésére kiküldött bizottság 
szintén megtartotta már tegnap értekezletét. A 
közgyűlés befejezése után az összes jelen voltak a 
megyeház nagytermébe vonultak a kiállítási meg­
nyitási ünnepélyére. A vidéki küldöttségek részéről 
ott voltak láthatók és pedig az „országos gazdasági 
egyesület“ részéről gróf Khuen Károly és Lévay 
Henrik fovag. A baranyai gazdasági egyesület részé­
ről Nádossy Kálmán, Fischer Kálmán, Zárai Ká­
roly. A soproni gazdasági egyesület részéről Scher­
man János és Vaszary Sándor, Somogyból Kiss 
István. A kocsik hosszú sorát, mely imponáló jelen­
ség volt, temérdek nép nézte az utczákon s a megye­
ház előtt s fenn a folyósokon nagyszámú közönség 
várakozott. A nagyterem bejáratánál a rendező vá­
lasztmány nevében Szilágyi Gáspár fogadta a Szabó 
Kálmán főispán vezérlete alatt megjelent gazda­
sági egyesületi tagokat s mondott szívélyes „Isten 
hozott “-at az érkezőknek. A kiállítási teremben 
Szabó Kálmán az emelvényre lépve, egy magvas, 
lelkesült beszédben előadván a kiállítás czélját s 
hivatkozván a gyapjú termelési ág fontos voltára, 
midőn a kiállítóknak forró köszönetét mondott 
vala a lelkes felkarolásért, a kiállítást megnyitott- 
nak nyilvánította. Ezután a teremben Vörös Jancsi 
zenekara megkezdte a nóták sorát. Fenn a karza­
ton a hölgyvilág is szépen volt képviselve a szép 
ünnepélyen. Es most megkezdődött a kiállítás 
megtekintése. A megelégedés a kiáltitás csinos el­
rendezése, a gyaojumennyiség és minőség felett 
meglepetésben nyilvánult. Érdemes is megtekin­
teni. Figyelmeztetjük is a közönséget, hogy el ne 
mulaszsza az alkalmat magának meggyőződést 
szerezni termelésünk ezen egyik legfontosabb ágá­
nak mikénti kezelése ügyében. „Gy. K.“

A budapesti gabna- és értéktőzsde jul. 38.
Gabnatőzsde. Noha a hozatal uj búzában 

folyton nagyobb lesz, ma a kínálat mégis csekély, 
s igy az irány valamivel jobb volt. A tegnapi ára­
kat apró tételeknél könnyen el lehetetett érni. A 
forgalom alig 7000 mm.; rozs lanyha, zab 10 
krral lanyhább, tengeri és árpa csöndes, rep­
cze csekély üzlet mellett lanyha.

Következő hivatalos jegyzések tör­
téntek :

Északmagyar (régi) 100 mm. 77 á 
9.60, (uj) 100 mm. 78.5 á 9.50, (régi) 100 mm. 
76.6. á 9.50, mindannyi három hónapra.

Határidöüzlet a búza valamivel szilárdabb, 
zab és repcze lanyha.

Usance búza szept. októberre 9.40 pénz, 
9.45 áru.

Zab szept.—októberre 5.80 pénz, 5.87 áru.
Káposzta-repcze aug.—szeptemb 14:,/8 pénz, 

144/s áru.
Bánáti repcze julius—auguszt. 14ys pénz, 

143/8 áru.
Búza tiszavidóki (régi) 100 mm. 79 és 100 

mm. 78.5 11, 100 mm. 78 9.60 hozáadással, 
100 mm. 77 10.20; tiszavidéki (uj) 300 mm. 
82 10.50, 200 mm. 80 10.25, 100 mm. 79 10.25, 
200 mm. 78.8 10.40, ÍOO mm. 78 10, 200 mm’. 
78 10, mindannyi három hőnapra. — Pestme­
gyei (régi) 100 mm. 76 10, pestmegyei 
(uj) 100 mm. 81 10.25, 400 mm. 80.5 10.25, 
mindannyi három hónapra. — Bánáti (régi) 
200 mm. 77 9.80, 700 mm. 75.5 9.70, mindkettő 
három hónapra. — Fehérmegyei (régi) 1000 
mm. 76 9.75, 200 mm. 75.8 10, mindkettő három 
hónapra.

Értéktőzsde. Az üzlet lanyhaságát, mely teg­
nap állott be a realizálásoknak lehet tulajdonítani, 
melyek nagyobb mértékben vitettek keresztül. A 
félénkebbek ezenkívül a jelenlegi politikai helyzetet 
sem tartják olyannak, mely alkalmas volna újabb 
üzletek kötésére, azért is tartózkodó állást foglal­
nak el.

Nem lehet tehát csodálkozni, há oly körülmé­
nyek között a tőzsde egyrészt igen érzékany, más­
részt pedig az üzleti pangás folyton tart, s hihető, 
hogy tartani is fog mindaddig, mig valami erőtel­
jes rázkódás közbe nem jő.

Az elő tőzsde hangulata daczára a pá­
rizsi lanyha árfolyamoknak meglehetős szilárd volt. 
A déli tőzsdén sem állott be nagyobb mérvű vál­
tozás. A helyértékek elegendő szilárdak voltak. 
Devisek és valuták változatlanul jegyeztetnek és a 
vételkedv nagyobb volt tegnap.

Az előtőzsdén az osztr. hitel részvények 260. 
30-al nyíltak meg, a 259.60-ra estek. A déli tőzs­
dén az osztr. hit. részv. 259 80—260-on vásárol­
tattak, s 259 frt 90 kron maradtak, a magyar 
vasúti kölcsön emelkedve 102 frt 50 krron 
maradt. A helyi értékek közül a malmok voltak 
a legkeresettebbek, s helyenként magasabban is 
záródtak. Pest-budai malom 965, hengermalom 
645, Louiza gőzmalom 211, Victoria 335.

A biztosítási papírok közül a pesti biztositó 
90—90.50-en vásároltatott; a Ganz-léle vasöntöde:225-ön: a magyar északkeleti vas. elsőbbségi 
72.75 ; láuczhid részvények 90.50, a földhitelinté­
zet 7°/0-os záloglevelei 96-on keltek; a 20 frankos 
arany 9.26-on záródott.

Zárlat: Magy. vasúti köles. 102.50—103.—, 
keleti vasút I. 68.50—68.50, keleti vasút II. 78.— 
—78.50, 1877-diki állam kötvény 68.75—69.—, 
m.jut.kölcs.85.75—86.25, m. kincst.utal. II. 114.25
—114.—, m. arany jár. —.----- .—, földteherment
79.75—80.50, temesv.-bánáti v. 78.----- 79.—,szőlő-
dézsma válts. 86.25—85.75, municipalis bank 135.— 
magyar hitelbank 235.25—235.75, iparbank 47—48, 
lipótvárosi bank 37.50—38.50, osztr. hitel részv. 
259.90—260.—, kereskedelmi bank 138—142, pesti 
kereskedelmi bank 580—575, pest-budai kézmű­
ves bank 53—54.—, magy. által. bizt. társ. 1990 
—2000, Pannónia bizt. int. 450, pesti bizt. 90.50 
91.—, Unió 155—157, Concordia malom 390— 
400, pest-budai malom 960—.—, Erzsébet gőzm. 
219—221, hengerm. 645—650, Luiza gzm. 212 
—211, molnárok és süt. gzm. 308—312, Pannónia 
mai. 1115—1130, Victoria gzm. 335—338, Alföld­
fiumei vasút 128.50—129.50, északkel, vasút 124.50
125.50, kassa-oderbergi vas. 114.50—115.50, erdélyi
vas. —.----- .—, pesti közúti vas. 189.50—189,
osztrák állam vasút 262.----- 263.— , budai hegyi
pálya 46—48, központi hazai takarék pénztár 
91.50—92.—, pesti I. hazai tak. pt. 2450—2455, főv. 
tak. pénzt. 395—400, pesti külvárosi 61—63, alagút 
részv. 71.— 73.—, Ganz-féle vasöntöde 228—225, 
Gschwindt-fóle szeszgy. 245.—, gyapjúm. 154— 
158, Athaenaeum 275, Pesti könyvnyomda rész­
vény társ. 490—510, Salgó-Tarján 93—, Sehliek- 
féle vasgv. 75—85, első magy. serfőződe 310—315, 
sertéshizlaló 134 —135, spodium részv. 215 hitel 
sorsjegyek 161.50—162.50.

Pénznemek. Arany 5.48—5.46, 20 frankos
arany 9.27—9.29, ezüst 101.----- 101.50, bir.
márka 57.10—57.20. Váltók Párisra 46.05—
46.15. Svájczra 45.80—45.90, Londonra 115.50 
—116.

Esti tőzsde. (Zárlat.) A mai esti tőzsdén 
a hangulat valamivel szilárdabb volt, mint a dél­
utánin. Az osztrák hitelrészvény 260.90-en nyiltak 
meg, s 259.90-re estek. A bécsi magasabb árfo­
lyam jegyzések megérkezése után azonban újra ja­
vultak ; s 260.70—260.80-on záródtak. Egyéb ér­
tékből nem volt forgalom.

Bécsi tőzsde.
Becs, jul. 23. (Az „Egyetértés“ távirata). A 

nyerézkedőkre ma kedvező idő járt, s a tegnapi 
reálisálások a mai előtőzsdén a vételkedv által let­
tek kiszorítva, minek következtében az árak emel­
kedtek. Legkedveltebbek voltak a hajózási részv. 
A renték s coulissa értékek szintén emelkedtek, 
a valáták ellenben változatlanok. Az előtözsde zár­
lata lanyha volt.

Jegyeztettek: Hitelrészvények 258.75 
és 259 között, Anglóbank 116.50—116.75, Unió 
bank 75—75.20 bankegylet 116—116,75 magyar 
hit. bank 235.—235.60, Lloyd részv. 555—564, 
gőzhajó-részv. 491—494, államvasut 262.50—263. 
lombardok 79.25—79.50, Károly-Lajos vasút 246 
10—246.50, észak-nyugati vasút 123—123.25, 
m. gal. vasút 96,75, Erzsébet vasút 176—176.25, 
rente 64.35—64.47'A, ezüst rente 66.55, magy. 
arany rente 74,75—74.80, magy. ar. rente 91.75, 
—91.80 m. kel. vas. prior. 67.9Ó—68, török sors­
jegyek 26.50, 20 frankos arany 9.28—, bir. 
márka 57.15—57.20.

A tizenegyórai zárlatkor: Hitelrész­
vények 259.10, Anglóbank 116.50, magy. kitelb.
235.50, Unióbank 74.90, államvasut 262.50, gőz­
hajó részv. 491, rente 64.42y2, 20 frankos aranyak 
9.27y2. _ " J

A déli tőzsdén az árak javultak, de a 
forgalom nem emelkedett. Jegyeztettek: 
Hitelrészv. 259 25, Anglóbank 116.25, Unióbank 
75.25, magy. hit. bank 235.25, Károly-Lajos vasút 
246, államvasut 262, rente 64.40, arany rente 
73.90, 20 frankos aranyok 9.27‘A, birod. márka
57.15.

A hangulat később lanyhult, mert a kínálat 
úgy a coulissáknál, mint a sorompókban túlnyomó 
volt. Az árak gyengültek. Valuták és devisek vál­
tozatlanok.

Jegyeztettek: Hitelrészvények 258.70, 
Angló-bank 116.50, Unióbank 74.25, bank-egy­
let 114.75, bank részvények 836, magvar hitel­
bank 234.75, államvasut 262, Lombardok 79, Ká­
roly-Lajos vasút 246.25, gőzhajó részv. 489, Lloyd- 
részv. 560, észak-keleti vasút 122, Erzsébet vasút
175.50, észak-nyugoti vasút 124, kassa-oderbergi 
vasút 113.50, Rudolf pálya 126.25 tiszavidéki vas.
202.50, magy. gahezai vas. 96.25, tramvay 158, 
innenbergi 78.50, Neuberg-Máriaczelli részv.' 25.25, 
rente 64.27 % ezüst rente 66.40, arany rente 74.85, 
magy. arany-rente 91.70, 20 frankos arany 9.27% 
bir. márka 57.15, ezüst 101.10, London 115.50—
115.75.

1 óra 30 pe rézkor: Hitelrészvények 
259.10, Anglóbank 116.50, Unióbank 74.75, bank­
egylet 115.50, bankrószv. 833, magyar hitelbank
234.75, alföldi 129.—, Károly-Lajos vasút 246.25. 
lemberg-czerznovitz-jassy-i v. 137.75, gőzhajó-rész­
vény 488, Lioyd-részv. 555, kassa-oderbergi vasút 
113, észak-keleti 122.50, állam-vasút 262.26, lom­
bardok 79, tiszavidéki vasút 201.50, erdélyi vasút
120.50, rente 64.30, arany rente 74.75, magyar 
arany rente 91.65 innerbergi 77.50, Neuberg-Ma- 
riazelli 25.—, török sorsjegy 26.50, 20 frankos 
arany 9.27'A, birodal. márka 57.17'A, London 
115.55-115.80. Csöndes.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
Bécs, julius 23. Hitelrészv. 259 30 tialicziai 246.— 

Államvasut 262 25. Hitel-sorsiegy 162.25.—. Napoleond’or 
9.27*|c. Arany 5.49 —Frankfurt 56 75. Porosz pénzutalvány 
67 50 Arany jár. 74.75. Angol-O- trát 110 50. Lombard 
79.— Tramvay — —. Kente 64.30. :360-as 115.75. 1864-es
142.50, Ezüst 101.05. London Ili 50. Általános épitő-
bank —. Török sorsjegy 26 25 AngGépitöbank----
Unio-bank—.—

BéCS, julius 23. Magyar földteherm. kötvény 79 50 
Salgó-Tarján 94—, Magyar hitel 235 —. Magyar zálog­
levél 96.25 Erdély 120 50. Magyar keléti vasút 68.75 
Magyar sorsjegy 85.60 Magyar földhitel 71.50. Magyar 
vasúti kölcsön 101.80 Angló magyar —. Franco magy 
bank —. Alföld 129.—. Magyar északkeleti vasút 124 75 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv 67 90 Tiszai vasút 202.— 
Kincst. utal. 1874. 114.90. Arany járadék 91 60.

Bécs, jul. 23. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Búza őszre 9.90—9.95, nemzetközi 
tengeri julius—aug. 6.65—6.70, bánáti 6.65

6.70, zab júliusra 6.40—6.45, zab őszre 
6.45—6.47—, magyar gabona 7.10—7.20, 
kereskedelmi zab 6.20—6.35, uj gyorster­
mő tengeri 6.65—6.70, 100 kilogrammonkint.

Bécs, jul. 23. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (St. marxi sertésvásár.) Felhajtatott 
összesen 3088 darab, és pedig 741 hízott, 915 
középsúlyú bakonyi s 4432 süldő. Faj 
szerint volt: 640 magyar, 1432 orosz-len­
gyelországi és 1016 szerb, az üzlet lanyha 
volt s az árak következők: hízott s bakonyi 
45—46; közép 43 —44; süldő 32—38, 
(1 i szít ózsir 56—60 száz kilogrammonként.

Bécs, jul. 23. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) [Széna és szalma piacz.) Behozatott 
45 szekér széna, és 19 szeker szalma. Mindkettő 
keresett volt, s csakhamar a következő árak mel­
lett adatott el: Erdei széna 2—5.64. német 2.09
— 4.69, magyar 2.29—2-64, lóher 3.20, s szalma 
1.65—2.— métermázsánként.

Bécs, jul. 22. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Utólagos jelentés a tegnapi st.- 
marxi marhavásárhoz.) Felhajtatott össze­
sen 3176 drb. vágómarha, és pedig táj szerint: 
1372 magyar, 1680 lengyel és 124 német, 
átlag hízott ökrök. Nemre nézve: 2968 ökör, 
57 bika. 86 tehén. 65 bivaly. Bécs részére 
vásároltatott 1045 drb, a vidék részére 1965 da­
rab, Felső-Ausztria részére 75 drb, Salzburg ré­
szére 17 drb, eladatlan maradt 74 drb. Az árak 
következők voltak: magyar hizott ökör 
52—56, lengyel 51—56,német 54—56, bika 
50—52, tehén 51—54, bivaly 44 — 48, száz 
kilogrammonként. Lábon 107—220 írtjával fizették 
darabját.

Külföldi tnddsitások.
Antwerpen, jul. 22. Petroleum helyben 261A 

Emelkedő.
Liverpool, jul. 22. (Gyapjuvásár.) Forga­

lom 12.000 ball, ebből a nyerészkedők kivitelre 2 
ezer ballt vettek meg. Szilárd, változatlan. Napi 
behozatal 2330 ball.

Páris, jul. 22. (Boulevardi forgalom.) 
5 százalékos rente 114 50, olasz 73.50, török con- 
solok 15.30, ottoman bank 503, uj 6 százalékos 
egyptomi kölcsön 279, török sorsjegyek 57.50.

Trieszt, juh 22. (Esti tőzsde.) Napoleon 
9.274A azonnal, 9.28 'A ultimóra, papír rente 
64'A, hitel részvények 259, olasz 735/,—73%

Gyapjú.
Bécs, jul. 21. A múlt héten ismét csekély 

volt a forgalom, s csakis a finom gyapjúból tör­
téntek megrendelések franczia kereskedők részére. 
Az lehetett mintegy 150 mm. 140—150 írtjával. 
A hét végén néhány külföldi gyáros érkezett, sigy 
azt hisszük a következő hét élénkebb fog lenni. Az 
árak a megelőző héthez arányitva változatlanok, s 
a finom gyapjúké fele szilárd; ezt a középminősé- 
güre nézve azért nem lehet mondani, mert na­
gyobb mennyiség még nem lett elárusítva.

Breslau, jul. 19. Az itteni üzlet az utóbbi 
nyolez nap alatt folyton élénk volt, s újra 900 
mázsa különféle minőségű adatott el, részint fran­
czia ügynököknek, részint pedig szász gyárosoknak.
— A rajnai és franczia tartományokból itt levő 
ügynökök közép finom sléziai, és finom lengyel 
posztó gyapjút vásároltak 60—65 tallérjával. A 
szász és osztrák kereskedők a silányabb minőségűt 
vették 48—56 tallérjával mázsáját. Az árak ked­
vezőek a tulajdonosokra nézve.

Prága, jul. 21. A gyapjuforgalom a múlt hé­
ten felette élénk volt, azonban leginkább a másod- 
nyiretü gyapjú volt a keresett, melynek ára egy 
kissé emelkedett is. Az elsönyiretü gyapjúból is van 
még nagyobb mennyiségű egyes uraságoknál, de 
ezekért magas árakat követelnek. Az árak: Elsö­
nyiretü, finom 300—315, közép finom 280— 
295,csekélyebb 240—250. Bérlő gyapjú 200— 
210, másodnyiretü gyapjút 140—180, bárány- 
gyapjú 150—180 100 kilogrammonként.

Vidéki-piaczok.
Eger, jul. 22. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tása.) A földmivelési minisztériumnak az üszög 
élhárittatliatása végett a gazda közönséghez inté­
zett felhívása, miként szegedi levelezőtársamat, úgy 
engem is arra birt, hogy ez ügyben a gazdák vé­
leményeit kipuhatoljam. — Kérdezősködéseim köz­
ben, mig a rézgálie különböző mértékbeni haszná­
latának sikeréről igen eltérő nézeteket hallottam, 
addig abban, hogy a vetőmagnak érettnek kell 
lenni, azt találtam, valamennyien megegyeznek. — 
öregeink azt mondák, hogy az üszögnek 30—40 
évvel ezelőtt, mikor még gőzmalmaink nem voltak, 
hírét sem lehetett hallani. De vájjon miért? 
Talán mindenki rézgálicba páezolta vetőmag- 
vát? Dehogy azért! Hanem, mert — legalább én 
azt hiszem — ezelőtt a piros és halvány búza közt 
különbség nem tétetvén, minden gazda szárán 
hagy ta megérni búzáját. Most azonban, mióta a 
gőzmalmok jobban használhatván a súlyosabb mi­
nőségű piros úgynevezett acélos búzát, ezt drá­
gábban fizetik, mint a sápadt szintit, gazdáink, 
hogy acélos buzájok legyen, még zöld állapotban 
learatják buzájokat, és a helyett, hogy száraikon 
hagynák megérni, a keresztcsomókban szárítják 
meg azt. Ezen szárítás által — úgy képzelem — 
a nap a zöld búzát mintegy nedvébe süti s ez ál­
tal megpirositja. A búzába száradt eme nedv az­
tán alap oka szerintem az üszögnek, mely annál 
nagyobb mértékben mutatkozik, minél éretlenebb 
korában learatott búzát vet el valaki. Ami pedig 
a rézgáliczot illeti, ennek alkalmazása véleményem 
szerint csak annyiban lehet czélszerü, amennyiben 
az éretlen búzának pirosra száradt nedvét többé- 
kevésbé kieszi. Ha tehát a gazda vetőmagra szük­
séges buszáját — a többit előbb learathatja — 
addig hagyja szárain, a mig tökéletesen meg érik, 
úgy a páczolás fölöslegessé válik. E nézetemet 
azon körülmény is igazolja, hogy mig az érett 
halvány mag teljesen üszögmentes terményt ad, 
addig a páczolt csak félig üszögmentest, mert a 
páczolás alkalmával a rendesen kis mértékben 
használt gálicz — 5—6 lat egy köbölre — nem 
jut minden egyes szemre. — A gáliczkő hatásá­
ról átalában mondottakat pedig az bizonyítja, hogy 
az abban ázott búza nem csak sápadt lesz — mert 
ezt a vízben való áztatás is eszközli, hanem mond­
hatnám egészen fehér.

A piacz már élénkülni kezd, mert a földmi- 
vesek már sok helyről hozzák be gabnájokat, me­
lyek közt a 78 — 83 minőségűek igen gyakoriak. 
É miatt aztán már a liszt is olcsóbb lett. Árak 
mótermázsánként: búza (uj) 7.80—9, (régi) 8.— 
9.20, kétszeres 5.20—5.80, rozs 5.—5 50, árpa 6, 
zab 5.80—6, kukoricza 6.20—6.10. — Lisztárak : 
0. sz. 22,1. sz. 21.40,2.sz. 20.60,3. sz. 19.60, 4. sz. 
1.60, 5. sz. 17.60, 6. sz. 16.40, 7. az- 14.40, 8. 
sz. 12, 8'A.sz. 10, 9. sz. 8.20, 10. sz. 4.60, 11. 
sz. 3.60.

Győr, jul. 22. (G a b n a p i a c z.) A kedvező 
időjárás folytán az aratási munkálatok nagyban 
folynak. A mai vásárra, az uj búzából meglehetős 
mennyiségű szállíttatott be piaczunkra, összesen 
körülbelül 13—15.000 vámmázsát tett ki a beho­
zatal, a miből a fele el is árusittatott. A gabona 

1 minősége átlag kielégítő. A vásár élénken nyílt 
• meg, s az elsőrendű búzát kezdetben 10 , írttal 
j fizették, később azonban 9.60-ra esett le. Árpa 
i behozatott 9000 vámmázsa, minősége nem egészen 
í kielégítő, mert színe sárga, 5.50—7.75—7.80-ávaI 
l fizették. Csatorna zab 5.40—5.60, jobb minő- 
I ségü 5.70—5,75, rostált 5.90—5.95.

mm



Vegyes közlemények.
A budapesti kereskedelmi és iparkamara

a foldmiveléb-, ipar és kereskedelemügyi miniszté­
rium részéről azon értesítést vette hogy a hazánk­
ból Olaszországba küldött kereskedelmi és ipar­
cikkekre nézve, az olasz uj általános vámtarifának 
f évi Julius 1-én történt életbeleptetése daczára, 
továbbra is azon vámtételek fognak alkalmaz­
tatni, melyek az Olaszországgal J867 április 
23-án kötött kereskedelmi szerződésben meg- 
állapittattak, az uj általános vámtarifa téte­
lei csak oly árukra fogván alkalmaztatni, melyek 
a szerződéses tarifában nem foglaltatnak. De az 
említett kereskedelmi szerződés VIII. ezikke értel­
mében az olasz kormány egyszersmind azt is el­
rendelte, hogy az Olaszországba beszállitandó áruk 
f. évi augusztus 1-től fogva csak az esetben fog­
nak a kedvezményes vámtarifa szerint kezeltetni, 
ha származási bizonyitványnyal igazolva lesz, hogy 
csakugyan Ausztria-Magyarországból eredő termé­
nyek vagy készítmények, illetőleg, hogy Ansztria- 
Magyarországban honosítottak. E bizonyítványok 
vagy az olasz consul, vagy azon hatóság által álli- 
tandók ki, melynek székhelyeiről az áru útnak in- 
dittatik, az utóbbi esetben a bizonyítvány még azon 
olasz consul által is láttam ózandó, a kinek kerü­
letében a feladási hely fekszik. Közvetlenül a szár­
mazási helyről érkező áruknál a Kiviteli vámhivatal 
által kiállított bizonyítvány is elegendő. Azon áru­
kat illetőleg, melyeket az utasok csekélyebb 
mennyiségben magukkal visznek, vagy melyek 
származása Ausztria-Magyarországból kétségen kí­
vül áll, a bizonyítványok felmutatása el is enged­
hető. Küldemények, melyek származása a szerző­
dési viszonyban álló államból bizonyítva nincs a 
deposit! francchi-ba nem vétetnek fel.

- A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
minisztérium következő értesítést tesz közzé: „A 
szászországi kir. belügyminisztérium, f. é. márcz. 
hó 28-án az osztrák-magyar birodalomból eredő 
kérődzők és ezektől származó nyerstermények be, 
illetőleg átvitelére kiadott rendeletének 3-dik sza­
kaszát következőképen módosította: , A juhok és kecs­
kéknek a 2. §. szerint engedélyezett bebocsátása 
csak kővetkező pályaállomásokon át történhetik: 
a) Zittauon át a napok korlátozása nélkül; b) Tet- 
schen, Bodenbach és Weipert állomásokon át min­
den hétfőn és pénteken; c) Ebersbachon át min­
den csütörtökön, azon kikötéssel, hogy a szükséges 
orvosi vizsgálat végett a kiszállítani szándékozott 
állatok, ha azok az a) b) c) és d) alatt nevezett 
állomásokon át szállitatni’ szándékoltalak, negy- 
vennyolcz órával előbb az illető pályaállomásnál 
bejelentendök.1

A keleti marhavészre vonatkozólag, a föld- 
mivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. mi­
niszter a kővetkező körrendeletét intézte a ország

valamennyi törvényhatóságához : Temesmegye Du- 
bovácz községében, torontál-megyei Pancsova mel­
let fekvő Ada szigetén és Hunyadmegye Lupeny 
községében a keleti marhavész megái apittatván, 
erről s törvényhatóságot tudomás és kőzhirretetel 
végett olv felhívással értesítem, miszerint az 1874 
évi XX. törvénycikk, illetőleg az ezen törvénycikk 
foganatosítására kibocsátott 1875. évi 1064. számú 
rendelet III. fejezetében, különösen pedig ezen fe­
jezet 36 §-ban és a II. fejezet 30. $?-nak 7. pontja 
alatti b)' kikezdésében előirtokat azonnal léptesse 
életbe. A vész állására vonatkozó jelentéseket 8-ad 
naponként veendi.

A nagyváradi szeszgyárosok kérvényt nyúj­
tottak át a miniszterelnöknek azon veszélyek elhá­
rítása végett, melyek a már különben is annyira 
súlyos körülményekkel küzdő szeszipart most a 
keleti marhavész által fenyegeti, a szarvasmarha­
tenyésztés és kereskedés szorosan egybefüggvén a 
szeszgyár-iparral. A kérvény tüzetesen előadván a 
iszeszparosok aggodalmait, végül igy szól: „Ma­
gunkévá teszszük az aradi ipar- es kereskedelmi 
kamara feliratának kérelmét és alazattal kérjük 
Nagyméltóságodat: hogy hazai szesziparunk fenn­
állása ós marhaállományunk veszelyeztetesenek 
lehető kikerülése érdekében, déli és keleti hatara­
inkon a marhabehozatalt — a szomszédos országok 
teljesen vészmentes állapotának, s a vesz tartós 
szünetelésnek hitelt érdemlő bebizonyításáig _ 
szigorúan megtiltani s a határzárt az 1874 évi 
XX. t.-cz.-ben körülírt erélyes mtezkedesek által 
ő felsége lajthántuli kormányával egyetertoleg fo­
ganatosítani és Német- és Francziaország ellenünk 
irányuló határozását a nagymóltósagu külügymi­
nisztérium utján megszüntetni és ez által a ma- 
o-yar szeszgyárakban hizlalt marcakivitelt lenetsé- 
gessé tenni kegyeskedjék.“

Napirend julius 24-én.
Naptár. Szerda. Kath.: Krisztina. Protest.: Krisztina. Gö­

rög-orosz: 12. Prokop. Napkél.4 óra 29 perczkor. 
Nyugszik 7 óra 44 perczkor.

Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 ólától d. u. 1 
óráig.

Föv. közgyűlés tart d. n. 5 órakor.
Orsz. közmunkatanács ülést tart d. u. 5 órakor. 
Józsefvárosi közjogi ellenzéki párt ülést tart este 8 

órakor.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u. 4 

óráig nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d u 

2—4 órák közt nyitva.
Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. d—7 óráig.
Magyar daltársulat előadást tart a „Komlókért- 

ben" este 9 órától kezdve.
Állatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom julius 23-án.
A főváros Duna balpartján következő vizi jaimüveK 

kötöttek ki: Reich Ferencz mh. 90 mm- búza, 40 min. 
árpa és 20 mm. burgonyával Sz.-Ujfaluból. Jager Ferenc 
mh. 1500 mm. dongával Dráváról Simon Mihály mh. 50 
mm. gyümölcsösei Váezról. Fleischmann Imre dereglveje 
12 met. tűzifával Mohácsról Pancsovai társaság Columbus 
csavargőzőse 208,155 klgr. búza 239,955 Wgr kukoncza, 
56 400 klgr. esontliszt. 17,200 klgr. rongy, 7588 klgr. bá­
ránykor, 1180 vegyes podgyász és rakománynyal Baneso- 
váról. Pancsovai t ársaság Pancsova csavargőzőse 118 mur 
o-yapju, 35 mm. olajjal Panesováról. Gsery Mihály ladikja 
15 mm. gyümülcsesel Monostorról. Mikulás Janos mh. 
5000 drb koczkakóvel Bogdányból. Szigeti András dereg­
lyéje 50 mm. hagymával Úszódról.

Kivonat a hivatalos lap julius 23-ik számából.
Árverések a fővárosban. Non Borbála 14580 írtra 

b. ingatl. szept. 5-én krisztinavárosi ház. Handler Gergely 
57.233 írta b molnár-utczai háza aug. 8. Kiss Mihály 
3300 írtra b. ingatl. aug. 26. Újpesten.

Árverések a vidéken. Vojnesitz Vida 3227 írtra b. 
ingatl. aug. 28. Pandorfon. Ebinger József 2755 fttra b. 
ingatl. aug. 24. Dugoszellő. Kovács Peter 2lOSI írtra. b. 
ingatl. szept. 2. Szt.-Mihályon. Mu yuleszko Akim 2318 
írtra b. ingatl. aug. 14. Dettán. Szeghő József 12,124 írtra 
b. ingatl. szept. 19. Egerfarmos. Juszter Antonia 9CL00 
írtra b. ingatl. aug. 25. Velenczén. Holleitner István 1200 
írtra b. ingatl. aug. 3. Czajlán L. Tóth István 3569 írtra 
b. ingatl. szept. 12. Bicskén. Jamriska György 1001 írtra 
írtra b. ingatl. aug. 19. Csekmány Antal 2000 fitia b. 
ingatl. aug. 6. Gyöngyös. Tóth Ferencz 4bbo írtra b. 
ingatl. aug. 24. Zarkán-Bádonfa. Innék József 1800 írtra 
ingatl. aug. 17. Zsolnán. Erszky Illia 1936 írtra b. ingatl. 
aug 21. Uclvamokon. Tacsovszky János 2042 írtra b. 
ingatl. üdvarnokon. Gullay István 8000 írtra b. ingatl 
aug. 23. H.-M.-Vásárhelyen. Papphazi Lyhomér 20.^00 
írtra b ingatl aug. 13. Szakáson. lmbron Uros 8199 írtra 
b. ingatl. Andráson. Gebner Borbála /52ő írtra b. ingatl. 
aug. 28. Nyitrán. Dazsik György 1377 írtra b. ingatl. 
aug. 27. Hévíz György szül. Riedl Charlotta 2916 írtra b. 
ingatl. aug. 23. Bogarason. Klimko György 15,992 frra b. 
auir 6 Nagy-Kosztolyán. Fazekas János 5(,00 írtra b. 
ingatl aug. 7. Nyitrán. Horváth Miklós 1450 írtra b. 
ingat!, aug. 6. M.-Keeze. Vágó József 1083 írtra b. ingat . 
aug. 27. Baltaváron. Gyorgyevits 1409 írtra b. ingatl. 
Uj-Szt.-Ivánon. Kretyu Györgye 2409 írtra b ingatl. aug 
13 Dettán Crastell Ferencz 1000 írtra b. ingatl. Sztazsa. 
Hóim Konrád 6325 írtra b. ingatl. aug. 8. Temesvár. 
Kodrán Togyer 1000 írtra b. ingatl. aug. 28. Szodevete- 
ren. Farkas Markosz 16,000 írtra b. ingatl. szept. 26 
Szatmárnémetiben.

Szamorzia József hagyatéka ellen 
Dark Ákos, id. tömegg. Balog 

A. IV. Fischoíf karánsebesi ke- 
16-ig, perügy. Catrutea Gyula

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 
124. sz. Elfogadás, szerdán d u. 6-6 «Mg.

Földmiv. Ipar s keresk. minisztérium Budapesté 
Ferencz József-tér Nákó-féle házban. Hív. fogadás, szom-
baton ^® lekeflésl miniszteriam Pest, tükör-uteza 1. ez.
Hiv. fogadás, csütörtök d u. 5—6 óráig.

Igazságűgyminiszterium Pest, Deák-uteza 
Hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

Szerkesztői üzenet.
S. Árpád. Győr. Tudósításait szívesen vesszek. Az 

illetókía jelöltségről még mit sem tudnak.
I. Dávid. Szeged. Szívesen vesszük.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Nyílt-tér.

BALOLDALI RÖPIRAT.
Hova sorako*znnk?

Levelek a régi balközép híveihez. =
Irta: TÖRS KÁLMÁN.

Ára darabonként 10 kr. Egyszerre megrendelt 
száz darab ára 6 frt, ötven darab 4 fit.

A választás alkalmára

zászlókat
és egyéb jelvényeket

a legolcsóbban és legizletesebben készít Neumann 
Ignácz czimfestő Budapest, váczi hör­
nt 61. szám (a sugárút sarhán.)

Bxidapesti s5Bln.la.po3s:.
Szerda, julius 24-én.

N É P-S Z IN HÁZ.
Uj betanulással:

Sztrogoff Mihály útja Moszkvától irkuezig.
Látványos színmű 4 felven. 12 képpel.

I kép • Indulás az orosz czár báljából. H. A nisni-novgo- 
rödi országos vásár. III. Találkozás fehér medvével az Ural 
vadonéban, IV. az utolsó ló s az utolsó kappán Omszkban. 
V. Csata a táviró körül. Sztrogoff Mihály tatár fogságba 
esik VI Sztrogoff Mihály anyja. VII, A tatár kán tábori 
ünnepe. Hnnik táneza. VIII. Utazás léghajón, Vándorképek 
Krasznioarszktól Irkuezig. IX. Az áruló. X. Utazás égő fo­
lyón Vándorképek az Angara folyón Irkuezig. XI. A vak 
ember párbaja. XII. „Te Deum“ és esküvő az irkuezi szé 

kesegyházban. — Személyek í

Megjelent s a „Botom! Istók“ kiadóhivatalá­
ban (Budapest, himző-utcza 1. szám.) kapható a

Mamelukok albuma
1. füzete számos kitűnő torzképpel és életrajzzal.

Tartalma: Szcntágh Pál a somogyi, Hegedűs Sán­
dor, P. Szathmáry Károly, b. Podmaniczky Frigyes, gróf 
Péchy Manó, gróf Szapáry Gyula, Horváth Lajos, tevábba 
Zabulik László, Horváth Gyula, Pap Gábor, Juhasz Mihály, 
báró Üchtritz, Makray Aladár, Kégli György, Ugrón Ákos, 
Hosztinszky és Péchy Tamás.

Egy füzet ára 25 kr, póstai küldéssel 30 kr, sőt 50 
példány ára egyszerre megrendelve csak 10 frt, 100 pél­
dányé 18 frt. Megrendelések a leggyorsabb pontossággal 
teljes! ttetnek.

Czár
Nagyherezeg
Kissoff
Sztrogoff
Ogareff
Zsolivé
Feofár
Feodor
Nádia

Jány
Sántha
Szigligeti
Együd
Tihanyi
Eőri
Egri
Kovács I. 
Rákosi Sz.

Rendőrfőnök
Telegrafus
Vaszili
Marfa
Szangária
Kongó
Paraszt
Czigány
Főpap

Csige
Horváth
Bakonyi
Páitényiné
Lukáesyné
V. Kovács
Bajor
Kovács M.
Kolozsvári

Csödhirdetmény. 
bej. jul. végéig, periigy.
Ferencz Szász-Régenben. 
reskedő ellen bej. október 
ügyvéd.

Csödmegszűntetés. Lóvenbein Dávid ellen.
Pályázat. Egri kir. tszéknél dij. joggyakornoki ál­

lomásra.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota. 

Iliv. fogadás szerdán délután 5—6 6ráig._
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromsag- 

tér 123. sz. Hiv. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig minden­
kor előíeges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, orszaghaz. Hív. lo- 
, szerdán 5—6 óráig.

V fi 1 a s z.
Az ,Egyetértés11 192. számában Válasz ezim alatt 

Péter Gusztáv aláírással egy nyilatkozat jelent meg, melyre 
a következőket kell megjegyeznem: Péter Gusztáv ur nyi­
latkozatában azt állítja, hogy engem alólirottat a duna- 
földvári tűzoltó-bálból kidobtak ; ez merő hazugság, má­
sodszor, hogy saját lakásáról kidobott, ez szemtelen ha­
zugság.

A tisztelt olvasó közönség az „Egyetértés-1 187. sza­
mában általam és báró Salamon Mihály ur által kiállított 
nyilatkozatából és erre Péter Gusztáv ur által brutális pa­
raszt stílusban irt válaszból és ezen felvilágosító vála­
szomból megítélheti Péter Gusztáv kir. j. b. aljegyző jel­
lemét és műveltségét.

Ily egyénnel müveit embernek semmi dolga sem le­
het, s igy ezen ügyet végleg befejezetnek tekintem. Kelt 
Gyónón, juli 16-án.

Elszuyay Tihamér.

Kezdete 8-adfél órakor.

Nemzeti színház augusztus l-ig zárva lesz.

Vízállás és időjárás.

Ju
liu

s j|

Névsserint
Méter

0 Változik: Időjárás
fölött alatt

23 Budapesten . . 2 77 apadt tiszta
23i Pozsonyban . . 2 40 _ » száraz
23 M.-Szigeten . . 091 _ n tiszta
23 Szatmárcu . . . 0.85 n száraz
23 Tokajban . . . 2.87 „ derült
23 Szolnokon . . . 3.68 ,1
23 Szegeden . . . 4.29 apadt száraz
22 Aradon .... 0.(8 n ,,
22 Nagy-Beeskereken 0.50 n ”
22 Bezdánnál . . . 2.33 — n
22 Verbászon . . . 1.80 — felhős
23 Eszéken . . . , 2.75 apadt esős
23 Barcson .... 2.11 n száraz

Mitrovitzon . . — — —
Zimonyban. . . — — —

23 Sziszeién . . . 3 50 apadt száraz
23 u-Orsován . . . 3.14 tiszta

T3l. IIEIDE T S 2=2 2H2.
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Báró Józsika Gyula és Andor
tulajdonához tartozó Jász-Nagy- 
Kun-Szolnok megyebeli P.-fegy­
vernek! és Nagy-körösi birtokok 
együtt vagy külön f. é. Szt.-Mi- 
hály napjától bérbeadandók. A 
feltételekről értekezhetni Brósz 

Jónás ügyvédnél Kassán.

sepr

Haszonén líristés.
A czeglédi vallás alapítványi uradalomba tartozó 

Pestmegye Czegléd városában a vaspálya állomás 
közvetlen közelében fekvő gazdasági épületekkel felsze­
relt belső majori 221sSU/1160 holdat tevő földbirtok, 
f. évi október l-től kezdve egymásután köxetkező 9 évre, 
alólirt főtiwztségnél folyó julius hó 31-én 
délelőtti 9 órakor megtartandó zárt ajánlattal 
egybekötött nyilvános árverésen, a legtöbbet ígérő meg­
bízható bérleti vállalkozónak haszonbérbe adatik.

Felhivatnak a bérleni szándékozók, miszerint szabály­
szerűen szerkesztett 50 kros bélyeggel ellátott netáni 
zárt ajánlataikat a kitűzött árverési határnapig ezen íö- 
tisztséghez benyújtsák, az ajánlatokhoz a szóbeli ár- 
verelck által is leteendő 218 írt bánatpénz melléklendő.

Szabályellenesen szerkesztett, elkésett, vagy utó- 
ajánlatok el nem fogadtatnak,

Az ajánlatokban kiteendő, hogy ajánlattevő a bér­
leti feltételeket ismeri és elfogadja, mely feltételek alól­
irt hivatalnál megtekinthetők.

Czegléden, 1878. évi julius hó 16-án.
A kér. főtisztség Czegleden,

Gróf Kornis Iván,
kir. főtiszt.

Főraktár-helyiség Magyarország részére a

Beichard és Társ-féle

mintor-gyánhali
egyesegyedül csak

SOHUK N.
magyar királyi udvari szállító urnái létezik.

Budapest, királyuteza I. sz.
hol is a legszilárdabb és legfinomabban készült 

bútoroknak folyton a legjobban rendezett raktára áll szi­
ves választás végett készleten az eredeti mérsékelt 
gyári árak mellett.

Itajz és árjegyzékek ingyen.

Lakhelyiségek
számára

egyszerű és pompás
kiállilftsban.

Iskolák.
templomok

és
kórodák számára

Irodahelyiségek!
és F

vasúti waggonok |
számára. f

.szabadalmazott 
mérsékelhető 

töltő és szellőztető
Az általánoN közkedveltség folytán, mely­

nek gyártmányaink folyton növekedő mérvben örvendenek, 
ama kedvező helyzetben vagyunk azoknál

tekintélyes ármérsékletet
hozhatni be, mit is ezennel a t, ez. közönség tudomására 
juttatunk.

Különösen Kondi Ferencz birodalmi tanácsos 
ur beolvasztási ezüstözési eljárása után különbözei szí­
nekben arany és ezüsttel gazdagon díszített

salon-kályliáinkra
figyelmeztetünk. Ezen színek izzó hőnél lettek beégetve s 
annálfogva a fűtés által változhatlanok.

A Meidinger-kályhák és háztartási eszközök gyára

Heim H. BZBtfitt
lives. I. llohenslraufengasse 15.

Budapesten, Mária-Valéria-utcza Thonet-udvar.
Áttekintések és árjegyzékek kívánatra ingyen és bér­

mentesen.

A köhögés gyógyítása.
Hoff János, cs. kir. tanácsos urnák és a legtöbb európai uralkodó 
udvari szállítójának, a koronás arany érdemkereszt birtokosá­
nak, nevezetesebb porosz és német rendek lovagjának, a cs. k. 
udv. maláta-gyár tulajdonosának Bécsben, Graben, Bräunerstrasse 

8. sz. a.
Károlyvár. ffíalíUaklTonat-egószsógi söre 

fiamat az öt évek óta gyötrő köhögéstől töké­
letesen megmentette. Ezúttal felkérem önt egy 
beteg szántóra küldjön 12 palaczkkal belőle, 
valamint 18 csomag maláta-mellezukorkát.

Seb a se bel Jakab, 
puskamüves és vésnök.

Árak:
Maláta-kivonatii egészségi sör 1 palaezk 60 kr, 11 pal. 

6 frt, 2b pal. 15 frt, 58 pal. 30 frt. Maláta-csokoládé I. Va kilo 2 
frt 40 kr. */4 kilo 1.30, ■/„ kilo 70 kr. II. */* kilo 1.60, 1L kilo 
90 kr, '/, ói' kr, III. ’/, kilo 1 frt, */« kilo 60 kr, ‘/a 35 kr. — 
Maláta-czukorkák 1 zacskó 60, 30 és 15 kron. Gyermektáp- 
malátaliszt 1 frt. — Sűrített maláta-kivonat 1 üvegcse 1 frt. 
vagy 60 kr is. — Egy kész maláta-fürdő 80 kr. — Maláta­
szappan 80, 60. 40 és 20 kron.

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő árleengedés. A cso­
magolás legolcsóbban számittatik.

Hoff János fiókja:
BUDAPESTEN, kalap-uícza 19. szám.

HTHE GRESHAM"
MiztóMáwíií Milan.

Ausztriai fiók:
Becs, Opernring 8.

Magyarországi fiók:
Budapest József-tér 12.
A társaság vagyona több mint . . fres 57.000,000.
Évi bevétel biztosítások és kamatból .... on

1876. junius 30-án . . . • . • free 12.25o,664.80
Kifizetések biztosítási és járadéki szer­

ződések s visszavásárlások stb. után, 
a társaság fennállása óta (1848) több
mint................... • •

A legutóbbi tizenkét hónapos üzleti idő 
alatt a társaságnál . . . . • •
értékig nyujtattak be ajánlatok, mi 
által a legutóbbi 22 év alatt benyúj­
tott ajánlatok összértéke több mint . 

értékre megy. — Tervezetek s minden közelebbi felvilágo­
sítások a vidéki ügynök urak s a magyar és osztrák 
fiókok által adatnak.

fres

fres

69.000,000.— 

53.996,275.—

fres 767.000,000.—

^XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXk

g Minőén sorsjegynek biztosan bízatni kell! g
X 1878. deczember l én lesz az utolsó sorozathuzása
X ---------------------- ----------------------------------X a cs- kir. osztrák

X
X
X

-ti 4* rsj

Uradalmak és birtok vételek.
Birtokok és uradalmak a legmagasbb árban 1C0.C00 

írttól fölfelé 60O.OCO írtig, azonnali készpénzfizetés mel­
lett megvételre kerestetnek, nevezetesen: Sopron-, Vas-, 
Fehér- és Nyitramegyékben. Teljesen tagositottaknak, 
rendezetteknek, szép lakházakkal és árnyékos ptrkkal 
ellátót laknak kell lenniök, a meglevő gazdasági epületek 
elegendők, igen szilárd és legjobb építkezési állapotban 
legyenek ; igen közel a vasúti állomáshoz, saját kezelésű 
minden néven nevezendő előfordulható perektől mentek 
és az árukat feltétlenül igen megérjék. Eladási ajánla­
tokat egyenesen az eladóktól elfogad, az erre a czélra 
meghízott teljhatalmazott Adler A. m* Pozsonybfln, 
Dunasor (Donaulände) 265.

1
melyeknek 1879-iki márcz. 1-iki húzásnál valamennyinek nyerni kell. Az össze8 
nyeremények 9 millid forintot tesznek, melyek között vannak 800.000 forint, 
75.000 frt, 20,000 frt stb. nyeremények.

Ilyen húzás, mint ez, melynél minden sorsjegynek nyerni kell, valósá­
gos nnicum, azért senki se mulassza el az alkalmat abban részt venni. Hogy egy ily sors­
jegy megszerzését mindenki részére lehetővé tegyük és megkönnyítsük, elhatároztak azokat 
igen apró havi-részletfizetések mellett eladni, amint az alábbi jegyzék mutatja:

Ugyanezen sorsjegyek a legkisebb nyere­
mények lehúzása mellett.

1 egész sorsjegy 10 57.60 frtos 
10 

9 
9 
7 
7

1 egész sorsjegy 10
1 ötöd 
1 fél
1 negyedrész 
1 ttzedrész 
1 huszadrész

100- 

20.- 
10- 

7.50 
3- 
2.20

frtos

yE| 1 ötöd 
1 fél
1 negyedrész 
1 tízedrész 
1 huszadrész

11 50 
6 — 
if.10 
2.15 
120

Az első részlet beküldése után a bélyeggel llátott okmány a sorsjegy sorozata és 
följegyzésével azonnal megküldetik. Több sorsjegy megrendelésénél kívánatra kiilön-Bzama

I öző sorozatok küldetnek.
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Allami-pap i rok
és sorsjegyekre 50 írton felül kölcsönöket adnak

H'yitrai és társa Budapesten
váczi-utcza 27. szám alatt.

Megbízható vidéki ezégek és ügynökök alkalmaztatnak.

xxxxxxxxxxxxxo:

HIRDETÉSEK
e lap részére felvétetnek a

kiadóhivatalban
himző-utcza I. sz.

ÉÉÉÉÉiWMÍii
^xxxxxxxxxxscrocxi

A „Komlókertben”
újonnan szervezett mag\ar daltársulat tart naponként 
előadásokat, mely egyetlen egy a fővárosban. Polgár 
Gyula volt színigazgató művezetése és közreműködése 
mellett.

A terem nyárra felnyitva van, ebédre
és vacsorára üde és kellemes hely.

Kitűnő borokkal és házias magyar ételekkel pon­
tos szolgálatot ajánl tisztelettel

Parragh Gábor

03

Mindennemű
gyári

éa
azáritóhelyiségek

számára.

N övényházak
éa

pinezészetek
szám ái a.

■

Lakosztályok
és

egész épületek
központi fűtésére.

Iskolai értesítés.
Nyilvános

£ polgári és kereskedelmi iskoláin s nevelő intézetemben ^1
együtt, Budapesten, Kíiroly-körut 22. szám (országút 4.) a 26-dik iskolai év folyó 
évi szeptember 3-án veszi kezdetét. A növendékek felvétele augusztus 20-katól naponta uei- 
elótt 8 órától 12-ig és délután 3 órától 5-ig ejtethetnek meg.

Intézetemben (nevelőintézet) a reám bízott növendékek általam s nőm által a leggondosab­
ban ügyelteinek fel s a legszeretetteljesebben ápoltatnak. Azok nevelése körül nekem több r“1*11* 
30 évi többoldalú tapasztalás áll rendelkezésemre, a mi arra jogosít, nevelőintézetemet minden t. 
ez. szülőknek a legjobban ajánlani. Tudositványok kívánatra ingyen.

fíöser Miklós.

1 Síknak!
•tooooooíxíőoobocxoxxxxxxtoooootxe

Osztrák-Magyarország legelőkelőbb orvosai és tanárai Koritnicza #4 
vastartalmú Mivany iivizét jó reményű nőknek, kik könnyen 
és minden baj nélkül szülni akarnak a legmelegebben ajánlják — 
aranyeres bántalmakban felülmülja Oarlsbadot ós Marien« 
ballot Részletes programmot kívánatra ingyen szétküld a

% koritniczai fürdőigazgatóság, g
X (Xlptómegy e.) X
X Viz kapható Édeskuty L. udvari szállító, Radocsay és Bányainál és minden X
X gyógyszertár és füszerkedósben. X
•Koooootmoooooottioo:

Cséplőgépek

Pölzl Józseftől,
Stockerau mellett Grafen- 

dorfban.
Engedélyezett kézi csép­

lőgépek 80 írttól fölfelé. 
Engedélyezett járgány 

cséplőgépek egy lóerőtől 
8 lóerőig, tisztitó szerkezettel 
vagy anélkül 200 írttól fölfelé. 

Engedélyezett tisztitő- 
cséplőgépek, mely a ga­
bonát tisztára tisztítva teszi a 
zsákba, teljes felszereléssel 675 
forint.

Nagy általánosan elter­
jedt tisztitő cséplőgép,
engedélyezett kettős tisztító 
eszközzel, kitisztítja a gabonát 
teljesen eladasra tisztán teszi a 
zsákba, alkalmas járgány, viz 
és gőzhasználatra szíjakkal 
együtt 16-0 frt.

Dnmozgd szélmőtorok,
a rétek szántóföldek, kertek, 
parkok öntözése és lecsapolá- 
sara, épen úgy sörfőzdék, rnal-

«I mok, gyárak szivattyukészle-
__I tőinek hajtására stb.

Gazdasági gépek minden

500,000
forintot lehet nyerni

Húzás augusztus 1-ón.

I Magyar flprsjegyetiß.
n
K 1

nemben a legjobb szerkezet és 
legsolidabb kiállítás. Árjegy­
zékek és rajzok ingyen és bér- 
mentvo. Eladók és biztos ügy­
nökök kerestetnek.

Főnyeremény 300.000 frt.
Húzás augusztus 15-én. Q

Főnyeremény 200.000 frt, ^
Részletfizetésre eladom ezen sorsjegyeket: #

1 500 frtos 1860-ki államsorsjegy á 650 frt, fizetendő 20 részletben á 32V2 frt. M
1 100 frtos 1860-ki államsorsjegy á 150 frt, „20 „ á 7'/^ frt. 5

>£ 1 100 frtos Magyar-dijsorsjegy á 110 frt, „22 „ á 5 frt,
ö 1 50 frtos Magyar-dijsorsjegy á 55 frt, „22 „ á 2y2frt. ^
X ígérvények 100 frtos magy. dijsorsjegyekre á 27« írtjával és a bélyeg. X

x KÖVESD! MÓR váltóüzlete *
s különlegességi üzlete bel- s külföldi sorsjegyeknek 

Budapesten, koronalierczeg-utcza 5. sz.
gflT Vidéki megbízások pontosan teljesittetnek. V

ixxxxxxxxxxxxxxoxxxxxxxxxxxxxxf

XII. évfolyal
Előfizetőéi díj:

Tiddkre postán vagy helybe! 
kerdva:

Egy ívre ..............................
Félévre...................................
Negyedévre..........................
figy hóra ...............................

Egy szám 6 krajca
Hirdetési díj: 9 hasábos pl 

eeri hirdetése 12 kr., többszöri
Bélyeg dij minden hirdl

Bn 30 kr. 1
Nyllttér: öt hasábét ler

A programul tál a
Nézzük a mi nagj 

harczait! Vran-e valan 
mulatságosabb, mint 
és habarékpárt egymás 
hogy nincsen programi 
ségeinek kielégítésére, 
tervük a jövőnek fel 
Első pillanatra eszünkti 
jelenet, hol a szerencse 
nősen egymásnak szed 
valyájukat és minden q 
lyeket a természet b 
mért. De ha jól meg 
végzetes dolog ez ? Ea 
litikánk - árnyak t fali jáj 
mese játszik itt, mird 
Ott a kisértetek hónál 
rég lejárt szellemek,! 
folyton viaskodnak égd 
hogy az ő idejük már] 
nak már nincs értelmei

Egy kormány és 
párt, és velők szembe] 
párt, mely magát egy 
nek vallja, — és eze." 
tudja megmondani 
adata? Merő, foghatat 
és csont és lényeg m 
vetéssel néznek arra 
mely élő valóság, isnn 
tát! A kik nem tudi 
dani a közvéleménynél 
tanácstalanul, fej veszte 
szág nagy válságai köz 
dűl bölcs, gyakorlati ] 
a kik biztos elveket, 
hirdetnek, kik a nagy 
nagy rendszabályokra 
kivihetlen eszmékért raj 
képtelen ábrándozók !! 
Magyarországban, és 
kormányt, többséget 
azon szép dolgokat, mel 
ven” elneveznek nálu 
rendnek s parlamenti

Mit is neveznek n 
Annyit tudtunk a múl 
kormánypártiaknak nj 
egy kiegyezést, — bá 
lyet a kormány az 
megköthetett, — mii 
akartak. Ez is furcsa 
nek nem volt felelel 
geire, és mely nem te 
bajaival: — de hát 
már teljesült, a kiej 
létrejött, az önfeláldc 
hősiesebb csatáját véd 
hát a kormánypárt fe. 
közös czél lesz a kori 
csa ezután, mikor az 
zés súlyosabbá tette ai 
ságot és még kiáltóbb sí 
a nemzet kormányzati 
désre a kormánypárj 
mák maradtak ; és az 
várta, hogy az ő nagym 
gyújt majd világosság 
dalkapu fölött. Nos 
beszélni a múltról 
pharizeus furfanggal, 
nicus merészséggel; I 
az ország bajain, un 
lyen segíteni akarna.] 
jességgel nem volt. vl 
tiak létjoga? Semmi <j 
Tisza Kálmán uralmá 
gitsa a hazát, folyta 
kormányzatát, és éped 
párti többség vedeli 
letre vonás nélkül elti 
megszeghesse a törvé 
veszedelemben forog, 
e fentartani a legügyd 
nyosabb kormányzata] 
keinek botolhatnak m| 
talom dicsőségében, ] 
a nagy özönvíz! |

És az ilyen kor 
milyen a kormányké 
ha ott ígyen állan 
ígyebben állanak, 
gyűlésen a kormányt 
siójául, hogy megti 
által kötött kiegye: 
lenzék;‘-nek czélja 
zést megakadályozni, 
hittünk az egyesült , 
lőtt gyógyszerek hat: 
mégis czél volt, mel 
6 lelkiismeretüket, 
gyes elnézéssel kivá 
kozása iránt. Am ez 
a kormánypárt megk 
»egyesült ellenzék“ 
nem ellenezheti több 
fejezni a roszat, és 
reájok nézve megszü 
létezése érthetetlen is 
mánvpárttal szembeni

Budapest, nyomatott Schlesinger és W( blauer könyvnyomdájában, (Bostély-utcza, Károly-kaszárnya.)


